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La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 08 par Mme Kristien Van Vaerenbergh et 

M. Ortwin Depoortere, présidents. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.08 uur en voorgezeten door 

mevrouw Kristien Van Vaerenbergh en de 

heer Ortwin Depoortere. 
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faits de violence liés à la drogue à Anvers" 
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l'appel de plusieurs bourgmestres" (55029776C) 
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- Stefaan Van Hecke aan Vincent 
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over "De communicatie over de inbeslagname 
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- Vanessa Matz aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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gevolgen ervan" (55029740C) 
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drugs en het aanpakken van gebruikers" 
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Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De administratieve benadering van 
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démocratique) sur "La protection de l'ordre 

public par des mesures urgentes de lutte contre 

la guerre de la drogue" (55029784C) 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La lutte contre 

les violences liées à la drogue" (55029785C) 

- Marijke Dillen à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le coût du 

démantèlement des décharges toxiques des 

laboratoires de drogues" (55029819C) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 

démocratique) sur "Le déversement sauvage des 

déchets chimiques de labos de drogues en 

Hesbaye" (55029820C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le rôle de la Protection civile dans le 

démantèlement des labos de drogue" 

(55029967C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le renforcement de la PJF pour lutter contre le 

trafic de drogue" (55029968C) 

- Franky Demon à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La consommation de drogues à la police" 

(55029976C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La lutte contre le trafic de drogue et l'approche 

administrative" (55029984C) 

- Ahmed Laaouej à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La lutte contre la criminalité organisée" 

(55029994C) 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'approche 

adoptée à l'égard des consommateurs de 

drogues" (55030001C) 

- Eric Thiébaut à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L'approche administrative" (55030013C) 

- Sophie Rohonyi à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La 

coopération judiciaire internationale pour lutter 

contre le trafic de stupéfiants" (55030014C) 

- Sophie Rohonyi à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La 

réglementation de la consommation de cannabis 

pour lutter contre le trafic de drogues" 

(55030015C) 

- Sophie Rohonyi à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le classement 

sans suite d’une affaire sur deux en matière de 

stupéfiants" (55030016C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

criminaliteit en de oproep van verschillende 

burgemeesters" (55029776C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De bescherming van de openbare orde via 

dringende maatregelen in de aanpak van de 

drugsoorlog" (55029784C) 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De aanpak van 

drugsgerelateerd geweld" (55029785C) 

- Marijke Dillen aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De kostprijs 

van het ontmantelen van toxische stortplaatsen 

van druglabs" (55029819C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het storten van chemisch afval van 

druglabo’s in Haspengouw" (55029820C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De rol van de Civiele Bescherming bij het 

opruimen van drugslabs" (55029967C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De versterking van de FGP om 

drugshandel aan te pakken" (55029968C) 

- Franky Demon aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het druggebruik binnen de politie" 

(55029976C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De strijd tegen de drugshandel en de 

bestuurlijke handhaving" (55029984C) 

- Ahmed Laaouej aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De strijd tegen de georganiseerde 

misdaad" (55029994C) 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De aanpak van 

drugsgebruikers" (55030001C) 

- Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De bestuurlijke handhaving" (55030013C) 

- Sophie Rohonyi aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 

internationale justitiële samenwerking in de strijd 

tegen de drugshandel" (55030014C) 

- Sophie Rohonyi aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De regulering 
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"Le phénomène des "Uber-coke"" (55030018C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La coopération policière internationale pour 

lutter contre le trafic de stupéfiants" (55030019C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La poursuite du renforcement de la police 

judiciaire fédérale" (55030020C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La sécurité des habitants des grandes villes 

contre la violence liée au trafic de drogues" 

(55030021C) 

- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La coordination de la lutte contre la criminalité 

liée à la drogue" (55030022C) 

- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le recrutement à la police judiciaire fédérale" 

(55030025C) 

- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Les actions concrètes dans la lutte contre la 

violence liée à la drogue" (55030026C) 

- Stefaan Van Hecke à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'infiltration 

d'organisations criminelles dans plusieurs types 

de secteurs" (55030031C) 

- Sophie Rohonyi à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La loi sur l’approche administrative communale 

pour lutter contre le trafic de drogues" 

(55030032C) 

- Sophie Rohonyi à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le plan 

d’action fédéral de lutte contre la criminalité liée à 

la drogue "Stroomplan XXL"" (55030033C) 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Les causes de la recrudescence de la criminalité 

liée à la drogue et les solutions éventuelles" 

(55030036C) 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La coopération et la coordination concernant la 

lutte contre la criminalité liée à la drogue (I)" 

(55030037C) 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La coopération et la coordination concernant la 

lutte contre la criminalité liée à la drogue (II)" 

(55030039C) 

- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La politique à l'égard des policiers dont il 

s'avère qu'ils ont consommé des substances" 

van het cannabisgebruik als maatregel in de 

strijd tegen de drugshandel" (55030015C) 

- Sophie Rohonyi aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De sepositie 

van één drugszaak op twee" (55030016C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Drugs geleverd aan huis" (55030018C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De internationale politiële samenwerking in 

de strijd tegen de drugshandel" (55030019C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De verdere versterking van de federale 

gerechtelijke politie" (55030020C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De bescherming van de inwoners van grote 

steden tegen drugsgerelateerd geweld" 

(55030021C) 

- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De coördinatie van de strijd tegen 

drugsgerelateerde criminaliteit" (55030022C) 

- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De rekrutering bij de federale gerechtelijke 

politie" (55030025C) 

- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De concrete actie tegen drugsgerelateerd 

geweld" (55030026C) 

- Stefaan Van Hecke aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De infiltratie van criminele organisaties in 

allerlei sectoren" (55030031C) 

- Sophie Rohonyi aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De wet betreffende de gemeentelijke 

bestuurlijke handhaving en de strijd tegen de 

drugshandel" (55030032C) 

- Sophie Rohonyi aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Het federale 

actieplan 'Stroomplan XXL' tegen de 

drugsgerelateerde criminaliteit" (55030033C) 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De oorzaken van en de mogelijke 
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(55030040C) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 

démocratique) sur "La situation concernant le 

projet de loi relatif à l'application de sanctions 

administratives" (55030044C) 

- Kathleen Depoorter à Frank Vandenbroucke 

(VPM Affaires sociales et Santé publique) sur "La 

politique du gouvernement à l'égard des 

toxicomanes" (55030146C) 

 

oplossingen voor het toegenomen drugsgeweld" 

(55030036C) 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De samenwerking en coördinatie bij de 

aanpak van drugscriminaliteit (I)" (55030037C) 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De samenwerking en coördinatie bij de 

aanpak van drugscriminaliteit (II)" (55030039C) 

- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het beleid ten aanzien van politiemensen 

die betrapt worden op middelengebruik" 

(55030040C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De stand van zaken van het wetsontwerp 

inzake bestuurlijke handhaving" (55030044C) 

- Kathleen Depoorter aan Frank Vandenbroucke 

(VEM Sociale Zaken en Volksgezondheid) over 

"Het beleid van de regering t.a.v. 

drugsgebruikers" (55030146C) 

 

La présidente: Nous poursuivons aujourd'hui le 

débat sur la violence liée à la drogue, que nous 

avions déjà entamé précédemment dans le cadre 

de cette commission mixte. Les ministres 

formuleront leurs réponses et les membres pourront 

ensuite répliquer. 

 

Mme Matz, qui a dû partir plus tôt la dernière fois, 

est la première à pouvoir prendre la parole pour 

délivrer son intervention. 

 

De voorzitster: Dit is de voortzetting van het debat 

over drugsgerelateerd geweld dat we al eerder 

hadden aangevangen in het kader van deze 

gemengde commissie. De ministers zullen hun 

antwoorden formuleren en daarna kunnen de leden 

repliceren.  

 

Mevrouw Matz, die de vorige keer eerder weg 

moest, mag nu eerst het woord nemen voor een 

interventie.  

 

01.01  Vanessa Matz (Les Engagés): N'ayant pu le 

faire alors, je me permets d'intervenir par rapport à 

vos exposés d'il y a trois semaines. 

 

 

Vos mesures traduisent une prise de conscience de 

cette criminalité sapant notre État de droit; elle est 

d'autant plus aiguë quand la menace vise le 

ministre de la Justice, des magistrats, des 

fonctionnaires ou des journalistes. La majorité et 

l'opposition doivent œuvrer ensemble à démanteler 

ces réseaux. Cela pose la question de la sécurité et 

des principes fondamentaux de notre État. 

 

01.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Aangezien ik 

toen het woord niet heb kunnen voeren, zou ik nu 

graag mijn opmerkingen formuleren over uw 

uiteenzettingen van drie weken geleden. 

 

Uit uw maatregelen blijkt dat er sprake is van een 

bewustwording met betrekking tot deze vorm van 

criminaliteit, die onze rechtsstaat ondermijnt, en de 

bedreiging van de rechtsstaat wordt des te acuter 

als de criminelen het vizier richten op de minister 

van Justitie, magistraten, ambtenaren of 

journalisten. Meerderheid en oppositie moeten de 

handen ineenslaan om die netwerken te 

ontmantelen. Het gaat om de veiligheid en de 

basisprincipes van onze Staat. 

 

Je voudrais revenir sur les enveloppes dédiées à la 

police judiciaire. Vous avez annoncé 30 millions 

d'euros de plus pour la PJ d'ici 2024, soit bien 

Ik zou willen terugkomen op de enveloppen voor de 

gerechtelijke politie. U liet weten dat de 

gerechtelijke politie 30 miljoen euro extra zou 
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moins que ce qu'elle demandait.  

 

 

Le conclave budgétaire a-t-il évoqué de nouveaux 

montants pour renforcer la PJ? Le premier ministre 

a annoncé 1 000 policiers supplémentaires dont 

400 pour la PJ. Or, d'après le directeur de la PJ, il 

faudrait 1 000 enquêteurs de plus pour rattraper le 

retard de recrutement. Vous parlez, quant à vous, 

de 195 enquêteurs pour 2024. Qu'en est-il 

finalement?  

 

krijgen tegen 2024, wat veel minder is dan ze 

gevraagd heeft. 

 

Zijn er tijdens het begrotingsconclaaf nieuwe 

bedragen ter tafel gekomen om de gerechtelijke 

politie te versterken? De eerste minister zei dat er 

1.000 politieagenten bijkomen, van wie 400 voor de 

gerechtelijke politie. Volgens de directeur van de 

gerechtelijke politie zijn er 1.000 extra rechercheurs 

nodig om de achterstand bij de rekrutering op te 

vangen. U spreekt dan weer van 195 rechercheurs 

tegen 2024. Hoe zit de vork nu in de steel? 

 

Vous avez révisé le Stroomplan XXL, adopté en 

2017. Les objectifs sont louables, mais d'où 

proviendront les moyens? Des bourgmestres 

s'inquiètent d'un transfert des moyens du plan 

Canal vers ce Stroomplan. Il faudrait éviter de 

déshabiller Paul pour habiller Jacques.  

 

 

 

Si plus de 7 millions d'euros sont consacrés à la 

lutte contre la drogue, cela concerne surtout l'INAMI 

(accompagnement des détenus drogués) et non 

des moyens pour la Justice et l'Intérieur. Quels 

moyens allouerez-vous à ces départements pour 

lutter contre le trafic de drogue et les organisations 

criminelles?  

 

 

Par ailleurs, je relèverai une faiblesse.  

 

U hebt het Stroomplan XXL, dat in 2017 

goedgekeurd werd, herzien. De doelstellingen zijn 

lovenswaardig, maar waar zult u de middelen 

vandaan halen? Een aantal burgemeesters vrezen 

dat er middelen van het Kanaalplan zullen worden 

overgeheveld naar dat Stroomplan. Men moet 

voorkomen dat het ene gat met het andere gevuld 

wordt. 

 

Er mag dan ruim 7 miljoen euro besteed worden 

aan de drugsbestrijding, maar dat budget heeft 

vooral betrekking op het RIZIV (begeleiding van 

gedetineerden met een drugsverslaving) en niet op 

middelen voor Justitie of Binnenlandse Zaken. 

Welke middelen zult u oormerken voor die 

departementen in het kader van de strijd tegen 

drugs en criminele organisaties?  

 

Voorts wil ik op een pijnpunt wijzen. 

 

Concernant le projet de loi sur l'approche 

administrative, je ne comprends pas que les 

compétences complémentaires octroyées aux 

bourgmestres dans la lutte contre la drogue ne 

soient pas assorties de moyens. Ils demandaient 

plus de marges de manœuvre et des moyens pour 

mener ces missions.  

 

Lorsque vous avez présenté vos mesures, j'ai été 

choquée par l'absence de plan global. La lutte 

contre la drogue est trop compartimentée. Le 

ministre des Finances devrait y être intégré. Au lieu 

d'une vision du gouvernement, il y a celle du 

ministre de la Justice et celle de la ministre de 

l'Intérieur. Vos présentations séparées ne montrent 

pas que le gouvernement veut en découdre avec 

les organisations criminelles. 

 

Wat het wetsontwerp over de bestuurlijke 

handhaving betreft, begrijp ik niet dat de 

bijkomende bevoegdheden voor de burgemeesters 

inzake drugsbestrijding niet van de nodige middelen 

vergezeld gaan. Zij vroegen meer armslag en 

middelen om die opdrachten uit te voeren. 

 

 

Toen u uw maatregelen voorstelde, was ik geschokt 

door het uitblijven van een alomvattend plan. Er 

wordt te verkokerd gewerkt op het gebied van 

drugsbestrijding. De minister van Financiën zou 

erbij betrokken moeten worden. In plaats van een 

visie van de regering is er een visie van de minister 

van Justitie en een visie van de minister van 

Binnenlandse Zaken. Uit uw aparte presentaties 

blijkt niet dat de regering de confrontatie wil 

aangaan met de criminele organisaties. 

 

01.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je vais répondre à toutes les 

questions, y compris celles posées par les 

membres qui ne sont pas présents en ce moment. 

 

Au cours du Conseil des ministres du 17 juin 2022, 

01.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik zal alle vragen beantwoorden, ook 

de vragen van leden die momenteel niet aanwezig 

zijn. 

 

Op de ministerraad van 17 juni 2022 hebben we de 
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nous avons réparti les moyens budgétaires alloués 

à la police judiciaire fédérale (PJF) jusqu'à la fin de 

la législature, ce qui favorise un financement 

prévisible. Je tiens également à souligner que la 

PJF continuera à faire partie intégrante de la police 

fédérale. Il n'est donc pas question de rendre ce 

service autonome. 

 

Mme Ingels affirme à juste titre qu'il ne suffit pas de 

dépenser de l'argent en plus. Nous investissons 

plus que jamais dans la police et la Justice, dans 

une nouvelle architecture de sécurité et dans des 

ressources humaines supplémentaires. Toutefois, 

nous devons également évoluer avec notre époque. 

 

budgettaire middelen voor de federale gerechtelijke 

politie (FGP) verdeeld tot het einde van de 

legislatuur. Dat bevordert een voorspelbare 

financiering. Ik wil ook beklemtonen dat de FGP 

een integraal onderdeel zal blijven van de federale 

politie. Het is dus niet de bedoeling die dienst te 

verzelfstandigen. 

 

Mevrouw Ingels stelt terecht dat geld bijgeven niet 

voldoende is. We investeren meer dan ooit in politie 

en justitie, in een nieuwe veiligheidsarchitectuur en 

in bijkomende mensen. Maar daarnaast moeten we 

ook mee zijn met de tijd.  

 

En effet, la criminalité a considérablement évolué 

depuis le début de la réforme des polices en 1998. 

La criminalité organisée a non seulement pris de 

l'ampleur, mais est également devenue plus 

complexe et plus spécialisée, avec l'apparition de 

phénomènes tels que le hameçonnage, l'usurpation 

d'identité et les rançongiciels. Aujourd'hui, la 

criminalité organisée a également un impact 

beaucoup plus subversif, par l'usage de la 

corruption, de la violence, de l'intimidation et de 

menaces. Le terme "narcoterrorisme" me semble 

approprié en la matière. 

 

C'est pourquoi la lutte contre la criminalité doit 

également évoluer. À l'heure actuelle, il faut trop 

souvent faire glisser du personnel, les 

investissements ne correspondent pas toujours aux 

besoins et les compétences doivent être ajustées. 

Le morcellement actuel du paysage judiciaire et 

policier n'a pas un effet bénéfique sur la qualité des 

services. Nous souhaitons réaliser un 

accroissement d'échelle, qui permettra davantage 

de spécialisation, sans toutefois toucher à la 

proximité et à l'accessibilité des services. Par ce 

biais, les investissements supplémentaires dans la 

police et la Justice pourront également produire un 

rendement maximal. 

 

Plus concrètement, nous entendons réformer 

l'article 186 du Code judiciaire pour permettre la 

spécialisation. À la PJF, nous souhaitons évoluer 

des 27 sous-sections existantes vers 14 entités. 

Pour les formes spécialisées de criminalité 

organisée, nous souhaiterions même travailler au 

niveau des 5 ressorts. 

 

De criminaliteit is sinds de start van de 

politiehervorming in 1998 immers sterk 

geëvolueerd. De georganiseerde misdaad is niet 

alleen toegenomen qua omvang, ze is ook 

complexer en gespecialiseerder geworden, met 

fenomenen zoals phishing, spoofing en 

ransomware. De georganiseerde criminaliteit heeft 

vandaag ook een veel grotere ondermijnende 

impact, met corruptie, geweld, intimidatie en 

bedreigingen. De term 'narcoterrorisme' lijkt mij hier 

gepast. 

 

 

Daarom moet de misdaadbestrijding ook evolueren. 

Vandaag moet er te vaak worden geschoven met 

personeelsleden, zijn investeringen niet altijd 

afgestemd op de noden en moeten competenties 

worden bijgestuurd. De huidige versnippering van 

het gerechtelijk en politioneel landschap komt de 

dienstverlening niet ten goede. Wij willen een 

schaalvergroting doorvoeren, wat meer specialisatie 

mogelijk maakt, evenwel zonder te raken aan de 

nabijheid en laagdrempeligheid van de 

dienstverlening. Via die weg kunnen de bijkomende 

investeringen in politie en justitie ook maximaal 

renderen. 

 

 

Meer concreet zullen we artikel 186 van het 

Gerechtelijk Wetboek hervormen om te kunnen 

specialiseren. Bij de FGP zouden we willen 

evolueren van de huidige 27 onderafdelingen naar 

14 entiteiten. Voor gespecialiseerde vormen van 

georganiseerde criminaliteit zouden we zelfs op het 

niveau van de 5 ressorten willen werken.  

 

Conformément à la loi de 2018, les véhicules saisis 

peuvent être mis à la disposition de la police. Cette 

loi étant trop souvent restée lettre morte, nous 

avons conclu un nouveau protocole contenant des 

procédures transparentes, simples et concluantes 

sur le plan juridique. Il a également été convenu des 

utilisateurs autorisés des véhicules et des fins 

Volgens de wet van 2018 kunnen in beslag 

genomen voertuigen ter beschikking worden 

gesteld van de politie. Omdat deze wet te vaak 

dode letter bleef, hebben we een nieuw protocol 

gesloten met juridisch sluitende, transparante en 

eenvoudige procedures. Daarbij is ook afgesproken 

wie de wagens mag gebruiken en voor welke 
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auxquelles ceux-ci peuvent être affectés. 

Désormais, les zones de police locales pourront 

également utiliser ces véhicules. 

 

Nous tablons sur une centaine de véhicules par an. 

Un nombre suffisant doit être mis à la disposition 

des zones locales, sans toutefois prévoir une 

répartition égale entre les PJF et la police locale. En 

tout état de cause, il s'agit d'une avancée 

importante: nous privons les criminels de leurs 

moyens et nous les affectons au fonctionnement du 

corps de police. Le Conseil national de sécurité a 

consacré une réunion à ce sujet le 1er décembre 

2021 et ses décisions ont été mises en œuvre lors 

du Conseil des ministres du 17 juin 2022. Le 

15 septembre 2022, une rencontre a eu lieu avec le 

premier ministre, les services de sécurité et 

15 bourgmestres, parmi lesquels les bourgmestres 

d'Anvers et de Bruxelles. J'ai, quant à moi, eu une 

concertation bilatérale avec le bourgmestre 

d'Anvers.  

 

doeleinden ze mogen worden ingezet. Voortaan 

zullen ook de lokale politiezones de wagens kunnen 

gebruiken. 

 

We mikken op een honderdtal voertuigen per jaar. 

Daarvan moeten er genoeg ter beschikking van de 

lokale zones worden gesteld, zonder ze evenwel 

fiftyfifty te verdelen tussen de FGP en de lokale 

politie. In ieder geval gaat het om een belangrijke 

stap vooruit: we ontnemen de misdadigers hun 

middelen en zetten die in voor de eigen 

politiewerking. De Nationale Veiligheidsraad is 

hierover bijeengekomen op 1 december 2021, de 

beslissingen ervan werden uitgevoerd op de 

ministerraad van 17 juni 2022. Op 

15 september 2022 vond er een vergadering plaats 

met de eerste minister, de veiligheidsdiensten en 

15 burgemeesters, onder wie de burgemeesters 

van Antwerpen en Brussel. Ik heb zelf een bilateraal 

overleg gehad met de burgemeester van 

Antwerpen. 

 

Nombre d'éléments issus du Stroomplan ont entre-

temps été approuvés, voire sont en cours de mise 

en œuvre. Des discussions sont toutefois encore en 

cours en ce qui concerne le procureur portuaire, 

une promesse qui remonte déjà à la coalition 

suédoise. La loi y afférente n'est jamais entrée en 

vigueur en raison d'un manque de moyens. Nous 

nous y sommes à présent attelés. Le parquet 

d'Anvers se verra adjoindre cinq magistrats 

supplémentaires et huit collaborateurs, le siège 

bénéficiera d'un local supplémentaire d'entreposage 

des drogues où travailleront trois juges, un juge 

d'instruction, trois référendaires, deux greffiers et 

deux collaborateurs administratifs. Vingt-

quatre personnes supplémentaires sont donc 

prévues pour Anvers. Le recrutement durera 

probablement environ six mois. Le procureur 

portuaire sera désigné en parallèle. 

 

Veel zaken uit het Stroomplan zijn ondertussen 

goedgekeurd of zelfs al in uitvoering. Er bestaat nog 

wel discussie over de havenprocureur, een belofte 

die al teruggaat tot de Zweedse regering. De wet 

daarover is nooit uitgevoerd omdat er geen 

middelen tegenover stonden. Wij hebben daarvan 

nu wél werk gemaakt. Het parket van Antwerpen zal 

5 extra magistraten en 8 medewerkers krijgen, de 

zetel krijgt een extra drugkamer met 3 rechters, 

1 onderzoeksrechter, 3 referendarissen, 2 griffiers 

en 2 administratieve medewerkers. Er komen dus 

24 extra mensen bij voor Antwerpen. De 

aanwerving zal wellicht ongeveer 6 maanden duren. 

De havenprocureur zal parallel daarmee worden 

aangeduid. 

 

Mme De Wit a parlé d'une agence européenne de 

lutte contre les drogues, mais nous disposons déjà 

d'une telle agence: Europol, par ailleurs 

excellemment bien dirigée par Mme De Bolle. La 

lutte contre la criminalité organisée constitue la 

mission essentielle d'Europol. L'agence a 

connaissance de 42 000 personnes ayant des liens 

avec la criminalité organisée en Europe, mais elle 

reste dépendante de la volonté des États membres 

d'échanger des informations. Si les listes de 

terroristes font l'objet d'une coordination, il n'en est 

pas encore de même pour la criminalité organisée. 

Le gouvernement ne créera pas d'organe 

supplémentaire. Comme nous l'avons fait après la 

crise terroriste, nous devons évoluer d'un 

fonctionnement insulaire vers une coopération. 

 

Mevrouw De Wit had het over een Europees 

drugagentschap, maar dat hebben we al: Europol, 

bovendien voortreffelijk geleid door mevrouw De 

Bolle. De bestrijding van de georganiseerde 

criminaliteit is de kerntaak van Europol. Europol 

heeft weet van 42.000 mensen met banden met de 

georganiseerde criminaliteit in Europa, maar blijft 

afhankelijk van de bereidheid tot informatie-

uitwisseling van de lidstaten. Terwijl 

terroristenlijsten gecoördineerd worden, zijn we nog 

niet zover voor de georganiseerde criminaliteit. De 

regering zal geen extra orgaan oprichten. Net zoals 

we deden na de terreurcrisis moeten we van 

'eilandwerking' naar samenwerking gaan. 
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Comment allons-nous mettre en œuvre le procédé 

follow the money? Dans le cadre des enquêtes en 

cours, des membres des équipes de saisie 

accompagnent pour identifier et saisir 

immédiatement le patrimoine en vue de sa 

confiscation. Ce système fonctionne assez bien. 

Pour l'instant, la possibilité d'une enquête pénale 

d'exécution n'est que peu utilisée. Des magistrats 

supplémentaires ont été recrutés à cet effet. 

 

 

Il faut mettre en œuvre une approche en chaîne, 

dans laquelle la prévention jouera un rôle essentiel. 

La Justice n'interviendra qu'en dernier lieu. La 

politique en matière de drogues doit être 

développée globalement. Ce développement 

s'opère au sein de la Cellule générale de politique 

en matière de drogues (CGPD). Par ailleurs, nous 

avons introduit la transaction immédiate (TI) pour 

tout le pays. Le gouvernement ne suivra 

certainement pas la suggestion de Mme Dillen de 

mettre chaque consommateur de drogue derrière 

les barreaux. 

 

Hoe zullen we het follow-the-moneyprocedé 

aanpakken? Bij lopende onderzoeken lopen de 

mensen van het kaalplukteam mee om het 

vermogen onmiddellijk in kaart te brengen en in 

beslag te nemen met het oog op een 

verbeurdverklaring. Dat systeem loopt vrij goed. 

Van de mogelijkheid tot een 

strafuitvoeringsonderzoek wordt tot nog toe karig 

gebruikgemaakt. Daarvoor zijn er extra magistraten 

aangeworven. 

 

Er is een ketenaanpak nodig, waarbij preventie 

essentieel is. Justitie treedt pas op het einde op. 

Het drugsbeleid moet gezamenlijk vorm worden 

gegeven. Dat gebeurt in de Algemene Cel 

Drugsbeleid (ACD). Daarnaast hebben we de 

onmiddellijke minnelijke schikking (OMS) ingevoerd 

voor het hele land. De regering zal zeker niet ingaan 

op de suggestie van mevrouw Dillen om elke 

gebruiker in de gevangenis op te sluiten.  

 

(En français) Le problème de la drogue ne se pose 

pas qu'à Anvers. Je plaide pour une politique 

nationale. Le Conseil des ministres restreint a 

approuvé le Stroomplan XXL qui est un plan 

national global. Par ailleurs, tous les bourgmestres 

peuvent recourir à la législation follow the money. 

De plus, nous avons créé une coalition anti-

narcotique avec six pays afin de mieux échanger 

les informations et d'améliorer la coopération, entre 

ces États mais aussi avec les pays sources et ceux 

où se cachent les criminels.  

 

(Frans) De drugsproblematiek beperkt zich niet tot 

Antwerpen. Ik pleit voor een nationaal beleid. Het 

kernkabinet heeft het Stroomplan XXL 

goedgekeurd, dat een alomvattend nationaal plan 

is. Alle burgemeesters kunnen ook gebruikmaken 

van de follow-the-moneywetgeving. We hebben een 

antidrugscoalitie gevormd met zes landen, met het 

oog gericht op een betere gegevensuitwisseling en 

samenwerking, tussen de betrokken landen maar 

ook met de landen van herkomst én de landen waar 

de criminelen zich verschuilen.  

 

(En néerlandais) En effet, le parquet ne 

communique pas systématiquement sur les saisies, 

non seulement pour éviter des troubles et des 

représailles, mais aussi parce que l'enquête n'est 

pas encore terminée et qu'on ne veut pas la 

compromettre. Les saisies sont importantes, mais 

l'arrestation des criminels et la récupération des 

avoirs criminels sont encore plus importants.  

 

Il appartient au juge d'instruction et à la chambre du 

conseil de décider de la détention provisoire. Cette 

décision ne revient pas au législateur. Dans l'affaire 

Sky ECC, plus de 250 suspects sont en détention 

provisoire. Des audiences et des perquisitions ont 

lieu chaque semaine. 

 

(Nederlands) Het parket communiceert inderdaad 

niet systematisch over inbeslagnames, niet alleen 

om onrust en represailles te vermijden, maar ook 

omdat het onderzoek nog niet is afgerond en men 

het niet wil 'verbranden'. Inbeslagnames zijn 

belangrijk, maar het inrekenen van de criminelen en 

het ophalen van crimineel vermogen is nog veel 

belangrijker.  

 

Het is de onderzoeksrechter en de raadkamer die 

beslissen over voorlopige hechtenis. Dat is niet aan 

de wetgever. In de zaak-Sky ECC zitten meer dan 

250 verdachten in voorhechtenis. Er zijn wekelijks 

zittingen en huiszoekingen. 

 

Bien sûr, il n'est pas évident de trouver des 

magistrats. Plusieurs campagnes ont déjà été 

menées. Le Conseil supérieur de la Justice a 

adapté son programme, de sorte à pouvoir 

organiser des examens sur plusieurs thèmes. Les 

inscriptions pour les nouveaux examens avancent 

Natuurlijk is het niet evident om magistraten te 

vinden. Er zijn al meerdere campagnes geweest. 

De Hoge Raad voor Justitie heeft zijn programma 

aangepast, waardoor er over meerdere thema's 

examens kunnen worden afgelegd. De 

inschrijvingen voor de nieuwe examens verlopen 
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bien. Nous travaillons à une modification du statut 

social. À Anvers, nous avons rapidement trouvé des 

juristes de paquet et des criminologues compétents. 

 

vlot. We werken aan een wijziging van het sociaal 

statuut. In Antwerpen werden er snel geschikte 

parketjuristen en criminologen gevonden. 

 

(En français) M. Pivin, en effet, la criminalité 

organisée ne se limite pas au trafic de cocaïne. Aux 

Pays-Bas et chez nous, on produit de l'ecstasy. On 

a démantelé aussi plusieurs blanchisseries de 

cocaïne. Et les PJF, les parquets et le parquet 

fédéral travaillent à ces dossiers. Au Limbourg, le 

procureur et son équipe y œuvrent particulièrement. 

 

 

Il y a eu plus de 1 200 arrestations. Le résultat de 

l'action du parquet d'Anvers et du parquet fédéral 

peut remplir une prison! La Justice évolue pour 

obtenir des chiffres complets. Grâce au research 

management, pour chaque dossier connu dans le 

système informatique de la Justice, la police reçoit 

un feed-back portant sur les personnes poursuivies, 

physiques ou morales, et les décisions judiciaires 

prononcées. 

 

(Frans) Mijnheer Pivin, de georganiseerde 

criminaliteit beperkt zich inderdaad niet tot de 

cocaïnehandel. In Nederland en bij ons wordt er 

ecstasy geproduceerd. Voorts heeft men 

verscheidene cocaïnewasserijen ontmanteld. En de 

FGP's, de parketten en het federaal parket werken 

aan die dossiers. In Limburg zetten de procureur en 

zijn team vol in op de aanpak van dit probleem.  

 

Er werden meer dan 1.200 aanhoudingen verricht. 

Met het resultaat van de actie van het parket van 

Antwerpen en het federaal parket kunnen we een 

gevangenis vullen! Justitie evolueert om over alle 

cijfers te kunnen beschikken. Dankzij het research 

management kan de politie voor elk dossier dat in 

het informaticasysteem van Justitie zit, informatie 

krijgen over de natuurlijke of rechtspersonen die 

vervolgd worden en de gerechtelijke uitspraken die 

gedaan werden.  

 

En 2009, on s'est inspiré à Gand d'un système 

canadien de traitement de la toxicomanie.  

 

In 2009 heeft de rechtbank van Gent zich laten 

inspireren door een Canadees systeem voor de 

behandeling van drugsverslaving. 

 

(En néerlandais) Après Gand, des chambres de 

traitement de la toxicomanie ont été instituées à 

Anvers, à Bruges, à Turnhout, à Malines et à 

Charleroi. Une telle chambre verra prochainement 

le jour dans le Limbourg et des discussions sont en 

cours dans la province de Luxembourg ainsi qu'à 

Louvain, à Bruxelles et à Termonde. Des crédits ont 

déjà été dégagés à cette fin. 

 

Par ailleurs, un avant-projet de loi relatif aux trajets 

de réhabilitation est en cours d'élaboration. 

L'objectif consiste à aboutir à une approche 

globalisante de l'ensemble des traitements 

alternatifs efficaces au lieu de condamner les 

malfaiteurs à une peine de prison. 

 

(Nederlands) Na Gent kwamen er ook 

drugbehandelingskamers in Antwerpen, Brugge, 

Turnhout, Mechelen en Charleroi. In Limburg gaat 

men binnenkort van start, in de provincie 

Luxemburg en in Leuven, Brussel en Dendermonde 

lopen er gesprekken. Er werden daarvoor reeds 

kredieten uitgetrokken.  

 

 

Daarnaast is een voorontwerp van wet over 

hersteltrajecten in de maak. Het is de bedoeling tot 

een overkoepelende benadering van alle effectieve 

alternatieve behandelingen te komen, in plaats van 

mensen tot een gevangenisstraf te veroordelen.  

 

(En français) La DIRCOM de la police fédérale doit 

garantir l'attractivité de la PJF d'Anvers ou de 

Bruxelles. La ministre de l'Intérieur et moi-même 

suivons le dossier de près. Son accord avec la 

police comprend un volet qualitatif, notamment pour 

faciliter l'arrivée de personnel issu d'autres 

carrières.  

 

(Frans) Het DIRCOM van de federale politie moet 

ervoor zorgen dat werken bij de FGP in Antwerpen 

of Brussel aantrekkelijk blijft. De minister van 

Binnenlandse Zaken en ikzelf volgen het dossier 

van nabij op. Haar akkoord met de politie omvat 

een kwalitatief luik, onder meer om de 

indiensttreding van zijinstromers te faciliteren. 

 

(En néerlandais) Dans le cadre de la nouvelle loi 

sur la sûreté maritime, c'est le Port Security Officer 

(PSO) qui est chargé de détecter les 

comportements suspects et de les signaler. Cette 

notification peut être effectuée anonymement. De 

nombreuses transactions suspectes sont signalées. 

(Nederlands) In het raam van de nieuwe wet op de 

maritieme beveiliging is het aan de Port Security 

Officer (PSO) om verdacht gedrag te herkennen en 

te melden. Dat kan ook anoniem. Er worden vaak 

verdachte transacties gemeld. Corruptie wordt als 

ondermijnende criminaliteit beschouwd en wordt 
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La corruption est considérée comme une criminalité 

subversive et constitue une priorité dans le cadre 

des enquêtes. Une réflexion est en cours sur les 

possibilités de réinjecter les moyens dans la PJF. 

 

prioritair onderzocht. Er wordt nagedacht over 

mogelijkheden om de middelen naar de FGP te 

laten terugvloeien.  

 

(En français) Je suis ouvert à l'idée d'un fonds 

"CrimOrg" pour la PJF, avancé par le PS et déjà été 

évoqué en kern. Pour des raisons budgétaires, il 

convient cependant de ne pas multiplier ceux-ci. La 

chronologie est importante: si la PJF concentre ses 

efforts sur les 14 arrondissements et se spécialise 

sur certains phénomènes dans les cinq ressorts, ce 

fonds pourrait être utile.  

 

 

 

Je défends donc cette idée.  

 

(Frans) Ik sta open voor het idee van de PS om een 

'CrimOrg'-fonds voor de FGP op te richten. Het is al 

aan bod gekomen tijdens een vergadering van het 

kernkabinet. Om budgettaire redenen is het echter 

aangewezen om het aantal fondsen te beperken. 

De chronologie is belangrijk: als de FGP haar 

inspanningen toespitst op de 14 arrondissementen 

en zich in bepaalde fenomenen in de vijf 

rechtsgebieden specialiseert, kan een dergelijk 

fonds nuttig zijn. 

 

Ik sluit me dus aan bij dat idee. 

 

(En néerlandais) C'est en premier lieu la direction 

de la lutte contre la criminalité grave et organisée 

(DJSOC) qui est responsable de la perception de la 

criminalité. D'autres services peuvent y contribuer. 

La Sûreté de l'État (VSSE) a récemment été 

chargée de se concentrer désormais également sur 

la criminalité organisée. Depuis octobre 2020, près 

de 200 membres du personnel sont venus renforcer 

les effectifs et notre objectif est de parvenir à 

1 000 membres du personnel d'ici 2024. Afin de 

donner une plus grande latitude à ce service, une 

loi relative aux agents virtuels a été approuvée 

avant l'été. La VSSE mènera cette lutte en 

collaboration avec le parquet fédéral et la police. 

L'avantage est que la VSSE peut recourir à des 

méthodes spéciales de renseignement et procéder 

à un screening préventif, ce qui est certainement 

nécessaire dans le port d'Anvers. 

 

(Nederlands) Voor de criminele beeldvorming is in 

eerste instantie de directie van de bestrijding van de 

zware en georganiseerde criminaliteit (DJSOC) 

verantwoordelijk. Andere diensten kunnen daarbij 

worden betrokken. De Veiligheid van de Staat 

(VSSE) kreeg recent de opdracht om voortaan ook 

te focussen op de georganiseerde criminaliteit. 

Sinds oktober 2020 zijn er bijna 

200 personeelsleden bijgekomen en we gaan 

richting 1.000 personeelsleden tegen 2024. Om die 

dienst meer armslag te geven werd voor de zomer 

een wet met betrekking tot virtuele agenten 

goedgekeurd. De VSSE zal die strijd samen met het 

federaal parket en de politie voeren. Het voordeel is 

dat de VSSE een beroep kan doen op bijzondere 

inlichtingenmethodes en preventief kan screenen, 

wat in de haven van Antwerpen zeker nodig is.  

 

(En français) Le classement sans suite de la moitié 

des dossiers est à vérifier. Le chiffre exact est 

certainement influencé par le fait que, depuis le 

1er janvier, le dossier d'un consommateur de drogue 

qui paie la transaction immédiate est classé sans 

suite, mais la Justice y a pourtant apporté une 

réponse. 

 

Les investissements réalisés dans la Justice et la 

police s'élèvent respectivement à 2,5 milliards et 

300 millions d'euros. Les collaborateurs n'ont 

jamais été aussi nombreux. Depuis le début de la 

législature, les effectifs de la PJF sont passés de 

4 168 à 4 406 personnes. L'objectif est d'arriver à 

4 581 personnes. Les 1 000 personnes évoquées 

par le premier ministre concernent le renforcement 

de la police sur toute la législature. Le Stroomplan 

implique tous les départements. 

 

(Frans) Dat de helft van de dossiers geseponeerd 

zou worden, zou ik moeten natrekken. Het exacte 

cijfer wordt ongetwijfeld beïnvloed door het feit dat 

het dossier van een drugsgebruiker die de 

minnelijke schikking betaalt sinds 1 januari 

geseponeerd wordt, maar het gerecht heeft in dat 

geval dus wel gereageerd.  

 

Er werd respectievelijk 2,5 miljard en 

300 miljoen euro geïnvesteerd in de justitie en de 

politie. Nooit waren er meer medewerkers. Sinds 

het begin van de legislatuur is het 

personeelsbestand van de FGP uitgebreid van 

4.168 tot 4.406 personen. Het streefcijfer is 

4.581 werknemers. De 1.000 personen over wie de 

premier het had betreffen de versterking voor de 

politie over de hele legislatuur. Het Stroomplan 

omvat alle departementen.  

 

01.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le gouvernement ambitionne 

01.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het is de ambitie van de regering om de 
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d'accroître l'attractivité de la police et d'améliorer le 

recrutement. Les processus de recrutement ont été 

raccourcis et adaptés en vue d'attirer le plus grand 

nombre de candidats possible. Toutes les 

entreprises et tous les services publics cherchent 

du nouveau personnel. L'année dernière, nous 

avons réalisé notre ambition de recruter 

1 600 nouveaux inspecteurs. Nous souhaitons faire 

de même cette année et sommes sur la bonne voie 

pour y parvenir. 

 

aantrekkelijkheid van de politie te vergroten en de 

rekrutering te verbeteren. De rekruteringsprocessen 

werden verkort en aangepast om zoveel mogelijk 

mensen te kunnen aantrekken. Alle bedrijven en 

overheidsdiensten zoeken nieuw personeel. We 

hebben vorig jaar onze ambitie gehaald om 

1.600 nieuwe inspecteurs te rekruteren. Dat willen 

we dit jaar herhalen en we zitten daarvoor op de 

goede weg.  

 

Par ailleurs, nous devons également réduire 

l'attrition en offrant des perspectives de carrière et 

en veillant à ce que le personnel reste satisfait. 

Raison pour laquelle l'accord sectoriel a été conclu. 

Je souhaitais évidemment que cet accord entre en 

vigueur plus tôt, mais en raison de problèmes 

budgétaires – dus notamment à l'indexation des 

salaires –, le gouvernement a décidé de mettre 

l'accord en œuvre par phases. L'accord sera donc 

bel et bien respecté. Le gouvernement fédéral 

supporte également les coûts pour les pouvoirs 

locaux. 

 

Nous investissons dans du matériel de qualité et 

raccourcissons les formations, de sorte que les 

policiers qui souhaitent suivre des formations 

puissent le faire dans un délai raisonnable. Nous 

souhaitons assouplir les règles de mobilité, afin que 

le personnel de la police puisse effectuer ses 

propres choix de carrière. Grâce à un régime de fin 

de carrière adéquat, nous entendons faire en sorte 

que davantage de personnes travaillent plus 

longtemps. 

 

Daarnaast moeten we ook de uitstroom tegengaan 

door carrièreperspectieven aan te bieden en het 

personeel tevreden te houden. Daarom werd het 

sectoraal akkoord gesloten. Ik wilde dat akkoord 

uiteraard vroeger in werking laten treden, maar door 

budgettaire problemen – onder meer door de 

loonindexering – heeft de regering beslist om het 

akkoord gefaseerd uit te voeren. Uiteindelijk zal het 

er dus wel van komen. De federale regering draagt 

ook voor de lokale besturen de kosten.  

 

 

 

We investeren in degelijk materiaal en verkorten de 

opleidingen, zodat politiemensen die vormingen 

willen volgen, dat ook binnen een redelijke termijn 

kunnen doen. We willen de mobiliteitsregels 

versoepelen, zodat het politiepersoneel zelf zijn 

carrièrekeuzes kan maken. Met een adequaat 

eindeloopbaanstelsel willen we meer mensen 

langer aan het werk houden. 

 

Nous devons continuer à miser sur le recrutement 

de profils spécialisés. Une méthode de recrutement 

spécialisée est en cours de développement en vue 

d'attirer des candidats indirects. À cet égard, nous 

sommes confrontés à la concurrence d'autres 

services de sécurité, mais nous devons continuer à 

miser sur ces profils, car c'est grâce aux 

informaticiens et aux enquêteurs spécialisés dans 

le monde numérique que nous avons pu résoudre 

des dossiers comme Sky ECC. 

 

Le délai de formation d'un inspecteur principal 

spécialisé a été ramené de 18 à 12 mois, sans 

porter atteinte à la qualité de cette formation. Nous 

entendons également raccourcir le délai entre la 

sélection et la formation spécialisée. 

 

We moeten blijven inzetten op de rekrutering van 

gespecialiseerde profielen. Er wordt gewerkt aan 

een gespecialiseerde rekruteringsmethode om zij-

instromers aan te trekken. We hebben daarbij 

concurrentie van andere veiligheidsdiensten, maar 

we moeten hierop blijven inzetten, want dankzij 

IT'ers en rechercheurs gespecialiseerd in de digitale 

wereld, hebben we dossiers als Sky ECC succesvol 

kunnen aanpakken. 

 

 

De opleidingstermijn voor gespecialiseerd 

hoofdinspecteur werd verkort van 18 naar 

12 maanden zonder in te boeten op de kwaliteit. We 

willen ook de termijn tussen de selectie en de 

gespecialiseerde opleiding verkorten. 

 

(En français) Le nouveau système de recrutement 

permet à chaque zone de police locale et chaque 

service de la police fédérale, y compris la PJF, de 

chercher de nouveaux collaborateurs et de les 

inciter à s'inscrire aux sélections via Jobpol. Le 

candidat aspirant inspecteur qui réussit la sélection 

(Frans) Dankzij het nieuwe rekruteringssysteem 

kunnen alle politiezones en alle diensten van de 

federale politie, met inbegrip van de FGP, op zoek 

gaan naar nieuwe medewerkers en hen ertoe 

aanzetten om zich via Jobpol voor de 

selectieproeven in te schrijven. De kandidaten die 
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est invité à postuler pour une fonction spécifique et 

on l'encourage à choisir un poste vacant. On 

connaît donc avant même sa formation le poste 

qu'il pourra occuper.  

 

 

 

 

Fin septembre, 12 660 personnes travaillaient à la 

police fédérale, c'est le nombre le plus élevé depuis 

dix ans, et 1 000 effectifs supplémentaires, dont 

400 pour la PJF, sont prévus sous cette législature. 

Cela compense les départs. À cela s'ajoute le 

recrutement de 1 600 inspecteurs par an.  

 

geselecteerd worden voor de functie van aspirant-

inspecteur worden uitgenodigd om voor een 

specifieke functie te solliciteren en worden ertoe 

aangezet voor een vacante betrekking te kiezen. 

Zelfs vóór de opleiding van start gaat, weten we dus 

welke functie de kandidaten zullen kunnen 

uitoefenen. 

 

Eind september waren er 12.660 mensen aan de 

slag bij de federale politie. Dat is het hoogste aantal 

in tien jaar tijd. Deze zittingsperiode moeten daar 

1.000 personeelsleden bijkomen, van wie 400 voor 

de FGP. Zo wordt de uitstroom gecompenseerd. 

Daar komt nog de rekrutering van 1.600 inspecteurs 

per jaar bovenop.  

 

On recrutera aussi 264 agents de sécurisation, 

150 commissaires et 90 inspecteurs principaux 

spécialisés. 

 

Via la concertation syndicale, le gouvernement 

précédent a réformé de nombreuses indemnités et 

allocations dans un ensemble global. Dès lors, il est 

difficile de rouvrir la discussion sur une prime. 

 

 

 

Dès le 1er novembre, on versera une indemnité 

supplémentaire à tous les fonctionnaires de police, 

en vertu d'un accord de 2018. 

 

Daarnaast zullen we 264 beveiligingsagenten, 

150 commissarissen en 90 gespecialiseerde 

hoofdinspecteurs recruiten. 

 

Na overleg met de vakbonden heeft de vorige 

regering een hervorming doorgevoerd voor heel wat 

vergoedingen en toelagen, maar dat was een 

totaalpakket. Het is dan ook moeilijk om opnieuw 

om de tafel te gaan zitten over een specifieke 

premie.  

 

Vanaf 1 november zullen alle politieambtenaren een 

bijkomende vergoeding ontvangen, krachtens een 

in 2018 gesloten akkoord.  

 

(En néerlandais) Sur les 1 600 nouveaux 

inspecteurs que nous recrutons annuellement, 

1 200 sont affectés à la police locale et 400 à la 

police fédérale, dont 150 à la PJF. En net, 1 000 

renforceront la police fédérale et 400 la PJF. Pour 

atteindre cette augmentation, nous devons recruter 

chaque année 1 600 inspecteurs, étant donné qu'il 

faut procéder chaque année au remplacement des 

personnes qui partent à la retraite ou optent pour un 

autre emploi. 

 

Outre les 400 nouveaux inspecteurs que nous 

recrutons annuellement pour remplacer les départs, 

nous recruterons 195 enquêteurs supplémentaires 

pour la PJF. Le nombre d'affectations à la PJF 

d'Anvers sera décidé par le directeur général de la 

PJF, en concertation avec le Collège des 

procureurs généraux. 

 

 

Les membres de la PJF demandent certes un 

budget distinct, mais ils souhaitent en fait surtout de 

la prévisibilité pour les mois et années à venir. Le 

budget de la police fédérale comprend déjà une 

division organique 42 pour la direction générale de 

la police judiciaire, avec des rubriques distinctes 

pour les dépenses de personnel et les dépenses de 

(Nederlands) Van de 1.600 nieuwe inspecteurs die 

we jaarlijks rekruteren, gaan er 1.200 naar de lokale 

politie en 400 naar de federale politie, waarvan 150 

voor de FGP. Netto zullen er 1.000 inspecteurs bij 

komen bij de federale politie en 400 bij de FGP. Om 

die toename te halen, moeten we jaarlijks 

1.600 inspecteurs rekruteren, aangezien er ook elk 

jaar mensen vervangen moeten worden die met 

pensioen gaan of voor een andere baan kiezen. 

 

 

Boven op de 400 nieuwe inspecteurs die we 

jaarlijks aanwerven ter vervanging van de 

vertrekkers, zullen we bijkomend 195 rechercheurs 

rekruteren voor de FGP. Hoeveel er daarvan naar 

de FGP Antwerpen zullen gaan, zal worden beslist 

door de directeur-generaal van de FGP, in 

samenspraak met het College van procureurs-

generaal. 

 

De mensen van de FGP vragen weliswaar om een 

apart budget, maar eigenlijk willen ze vooral 

voorspelbaarheid voor de komende maanden en 

jaren. Binnen de begroting van de federale politie is 

er al een organisatieafdeling 42 voor de algemene 

directie van de gerechtelijke politie, met aparte 

rubrieken voor personeelsuitgaven en werkings- en 
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fonctionnement et d'investissement. De cette 

manière, nous pouvons offrir de la clarté sur les 

budgets disponibles. 

 

investeringsuitgaven. Via die weg kunnen we 

duidelijkheid bieden over de beschikbare budgetten. 

 

La décision du Conseil des ministres du 17 juin 

relative au budget supplémentaire de 190 millions 

d'euros destiné à la police intégrée pour 2023 

et 2024 nous permet également d'allouer clairement 

ces moyens aux différentes composantes de la 

police intégrée. La police fédérale, y compris la 

PJF, a donc une vision nette des budgets 

disponibles pour les années à venir. 

 

 

Nous répondons ainsi à la demande de prévisibilité, 

sans recourir à des budgets spécifiques. En effet, 

cela compliquerait la situation et annulerait certains 

effets d'échelle, parce que nous devrions scinder 

les investissements dans l'informatique ou dans des 

instruments de recrutement. 

 

Le ministre de la Justice et moi-même ne laissons 

passer aucune occasion d'investir davantage dans 

les ressources humaines et les moyens. Nous 

avons ainsi pu inverser la spirale descendante 

enregistrée ces dernières années, mais les moyens 

ne sont évidemment pas illimités. C'est pourquoi 

nous devons les utiliser le plus efficacement 

possible. Nous devons examiner en concertation 

avec la direction de la police quels domaines 

peuvent faire l'objet d'une rationalisation. 

 

Dankzij de beslissing van de ministerraad van 

17 juni over het bijkomend budget van 

190 miljoen euro voor de geïntegreerde politie voor 

2023 en 2024, kunnen we die middelen ook 

duidelijk alloceren aan de verschillende 

componenten van de geïntegreerde politie. De 

federale politie, de FGP incluis, heeft dus een 

duidelijk zicht op de beschikbare budgetten voor de 

komende jaren. 

 

Zo komen we tegemoet aan de vraag naar 

voorspelbaarheid, zonder met aparte budgetten te 

werken. Dat zou de zaken immers compliceren en 

bepaalde schaaleffecten tenietdoen, doordat we 

dan investeringen in IT of rekruteringsinstrumenten 

moeten opsplitsen.  

 

De minister van Justitie en ikzelf laten geen kans 

onbenut om extra te investeren in mensen en 

middelen. We hebben daarmee de neerwaartse 

spiraal van de voorbije jaren kunnen keren, maar 

uiteraard zijn de middelen niet onbeperkt. Daarom 

moeten we ze ook zo efficiënt mogelijk inzetten. 

Samen met de politietop moeten we bekijken waar 

we kunnen rationaliseren. 

 

Pour pouvoir lutter efficacement contre la criminalité 

organisée, la police et la justice doivent disposer de 

moyens suffisants. Au vu du volume d'argent 

brassé par la pègre, la lutte semble parfois inégale. 

La possible création d'un fonds dit "CrimOrg" 

alimenté par les recettes découlant des transactions 

et amendes pénales constitue une piste 

intéressante pour renforcer le pouvoir d'action de la 

justice et de la police. Nous l'explorerons plus 

avant, dans le respect des compétences 

respectives et des autres souhaits mis sur la table. 

 

 

 

Au cours de cette législature, nous investirons plus 

d'un milliard d'euros dans la police et la justice. Le 

processus est parfois lent, mais nous sommes 

convaincus que tous ces efforts porteront leurs 

fruits dans la période à venir. 

 

Om de strijd tegen de georganiseerde criminaliteit 

goed te voeren, moeten politie en justitie 

beschikken over voldoende middelen. Als men ziet 

hoeveel geld er omgaat in de onderwereld, lijkt het 

soms een ongelijke strijd. De mogelijke oprichting 

van een zogenaamd 'CrimOrg-fonds', dat gespijsd 

zou worden door de opbrengsten uit minnelijke 

schikkingen en strafrechtelijke geldboetes, is een 

interessante piste om justitie en politie 

slagkrachtiger te maken. We zullen dat verder 

onderzoeken, met respect voor de respectieve 

bevoegdheden en de andere wensen die nog op 

tafel liggen. 

 

We investeren deze legislatuur meer dan 

1 miljard euro in politie en justitie. Het vraagt soms 

enige tijd, maar wij zijn ervan overtuigd dat een en 

ander in de komende periode zijn vruchten zal 

afwerpen. 

 

(En français) Fin 2021, le budget de la police 

fédérale dépassait les trois milliards d'euros. Même 

en considérant l'inflation, c'est le montant le plus 

élevé en dix ans. En outre, on investira 300 millions 

dans l'i-Police, 8,26 millions de crédits de relance 

iront aux investissements contre la cybercriminalité 

(Frans) Eind 2021 lag het budget van de federale 

politie hoger dan drie miljard euro. Zelfs als we 

rekening houden met de inflatie, is dat het hoogste 

bedrag in tien jaar tijd. Bovendien investeren we 

300 miljoen euro in i-Police, besteden we 

8,26 miljoen euro aan herstelkredieten aan de strijd 
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et 7,72 millions seront destinés aux projets de la 

PJF.  

 

On ne m'entendra jamais dire que les demandes de 

la police fédérale sont exagérées, mais il faut user 

efficacement des moyens disponibles.  

 

tegen cybercriminaliteit en trekken we 

7,72 miljoen euro uit voor de projecten van de FGP. 

 

U zult me nooit horen zeggen dat de federale politie 

overdreven eisen stelt, maar we moeten de 

beschikbare middelen op een efficiënte manier 

aanwenden. 

 

(En néerlandais) Mme De Wit a posé plusieurs 

questions sur la coordination de la lutte contre les 

violences et la criminalité organisée liées à la 

drogue. Il est essentiel de développer une approche 

basée sur l'ensemble de la chaîne. Il s'agit de 

compétences du fédéral, mais également des 

entités fédérées et des pouvoirs locaux. Les 

entreprises portuaires, qui jouent également un rôle 

à cet égard, font preuve de beaucoup de bonne 

volonté. Nous devons coordonner les initiatives 

pour concrétiser cette approche sur l'ensemble de 

la chaîne et nous devons continuer à chercher des 

moyens d'optimiser la coordination et l'architecture 

de sécurité. 

 

Il est exact qu'il est essentiel de se faire une idée 

précise du phénomène et des lieux où il est 

observé. Les informations obtenues par le biais de 

Sky ECC ont permis d'obtenir un très grand nombre 

de renseignements et de mieux comprendre 

l'organisation et la communication sur le plan 

global. Je ne suis pas convaincue de l'utilité de 

transférer l'expertise en matière d'organisations 

criminelles et liées aux drogues de la PJF à 

l'OCAM, ce dernier étant davantage axé sur le 

terrorisme, la radicalisation et l'extrémisme violent. 

 

(Nederlands) Mevrouw De Wit had een aantal 

vragen over coördinatie in de strijd tegen 

drugsgeweld en georganiseerde drugscriminaliteit. 

Een ketenaanpak is essentieel. Dat gaat over 

federale bevoegdheden, maar ook over 

bevoegdheden van de deelstaten en over lokale 

bevoegdheden. Ook de havenbedrijven spelen een 

rol en bij hen zie ik veel goede wil. We moeten de 

initiatieven op elkaar afstemmen om de 

ketenaanpak waar te maken en we moeten 

manieren blijven zoeken om de coördinatie en de 

veiligheidsarchitectuur te optimaliseren. 

 

 

 

Het klopt dat beeldvorming essentieel is. Wij 

moeten weten waar de fenomenen optreden. De 

informatie van Sky ECC is zo leerrijk omdat ze 

inzage geeft in de organisatie en communicatie op 

metaniveau. Ik ben er niet van overtuigd dat de 

criminele beeldvorming over de drugsorganisaties 

moet worden weggehaald bij de FGP en 

overgedragen naar het OCAD, dat gericht is op 

terrorisme, radicalisering en gewelddadig 

extremisme. 

 

(En français) On pourrait sans nul doute améliorer 

la cartographie de la violence liée à la drogue. 

Mesurer, c'est savoir. C'est pourquoi la PJF élabore 

cette cartographie pour Anvers comme pour les 

autres grandes villes.  

 

(Frans) Het is ongetwijfeld mogelijk om het 

drugsgerelateerde geweld beter in kaart te brengen. 

Meten is weten. Daarom maakt de FGP daar werk 

van voor Antwerpen en voor de andere grote 

steden.  

 

(En néerlandais) Je ne suis pas favorable à une 

section distincte pour les délits liés à la drogue, 

comme aux États-Unis, la criminalité organisée 

recouvrant généralement non seulement le trafic de 

drogue, mais également la traite des êtres humains, 

le trafic d'armes, la criminalité économique et 

financière ou la cybercriminalité. Seule une 

approche transversale est efficace. La PJF suit le 

principe follow the money, soit le modèle de 

recherche axé sur le butin. 

 

Nous devons miser davantage sur la prévention et 

la dissuasion de la consommation de drogue, en 

particulier dans l'enseignement et les services 

sociaux. Il s'agit d'une mission qui revient au 

ministre de la Santé publique et aux entités 

fédérées. Le département de la Santé publique a 

(Nederlands) Ik ben geen voorstander van een 

aparte afdeling voor drugsdelicten zoals in de VS, 

omdat de georganiseerde criminaliteit zich meestal 

niet alleen met drugshandel bezighoudt, maar ook 

met mensenhandel, wapenhandel, 

ecofincriminaliteit of cybercriminaliteit. Enkel een 

transversale aanpak werkt. De FGP volgt het follow-

the-moneyprincipe, ofwel het buitgericht 

recherchemodel.  

 

 

We moeten sterker inzetten op preventie en 

ontrading van drugsgebruik; zeker in het onderwijs 

en sociale diensten. Dat is een taak voor de 

minister van Volksgezondheid en van de deelstaten. 

Vanuit Volksgezondheid kwam er een nationale 

drugscoördinator.  
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désigné un coordinateur national en matière de 

drogues. 

 

Au cours de la réunion du 15 septembre 2022, nous 

nous sommes concertés avec les bourgmestres, les 

ministres compétents en matière de sécurité et les 

ministres des Finances et de la Santé publique. 

Nous avons tous convenu que l'approche en chaîne 

constituait la seule réponse dans la lutte contre la 

violence liée à la drogue. 

 

 

 

 

Tijdens de vergadering van 15 september 2022 

hebben we samen gezeten met de burgemeesters, 

de veiligheidsministers en de ministers van 

Financiën en van Volksgezondheid. We waren het 

allen eens dat de ketenaanpak het enige antwoord 

is in de strijd tegen drugsgeweld. 

 

Nous travaillons avec tous les niveaux de pouvoir – 

chacun dans son domaine de compétences – à 

l'élaboration du plan national contre la criminalité 

liée à la drogue. 

 

La police locale et la police fédérale s'emploient, 

chaque jour, à garantir notre sécurité. Leur travail 

doit être apprécié à sa juste valeur. Il est faux 

d'affirmer que nous laissons aller les choses sur le 

terrain. Nous devons laisser les personnes et les 

services compétents faire leur travail et surtout ne 

pas recourir à l'armée. Nous renforcerons les 

services de police pour qu'ils puissent lutter contre 

les violences liées à la drogue. La police locale 

d'Anvers compte plus de 3 000 agents, qui 

connaissent bien la ville et enregistrent des 

résultats. 

 

Met alle beleidsniveaus samen – elk vanuit de eigen 

verantwoordelijkheden – werken we aan het 

nationale plan tegen druggerelateerde criminaliteit.  

 

 

De lokale en federale politie zet zich elke dag 

opnieuw in om onze veiligheid te garanderen. We 

moeten dat waarderen. Het is zeker niet zo dat we 

op het terrein de zaken op zijn beloop zouden laten. 

We moeten het werk overlaten aan de mensen en 

diensten die daarvoor het best geplaatst zijn en 

zeker niet het leger gaan optrommelen. We zullen 

de politiediensten versterken om de strijd tegen het 

drugsgeweld te voeren. De lokale politie van 

Antwerpen telt meer dan 3.000 personeelsleden, 

die de stad goed kennen en resultaten boeken. 

 

Les trop petites zones de police ne sont plus 

viables. Les défis sont trop complexes pour être 

relevés par une petite équipe. Nous devons 

encourager les petites zones de police à collaborer 

de manière intensive ou à fusionner avec d'autres 

zones, dans le respect des spécificités locales et de 

la proximité de la police.  

 

Dans le port d'Anvers, 45 policiers de plus 

effectuent des patrouilles supplémentaires et la 

réserve fédérale d'intervention (FERES) est 

disponible pour mener des actions spécifiques.  

 

Je ne vois pas bien quelle valeur ajoutée le Centre 

de crise national pourrait apporter. Le Centre de 

crise national ne dispose d'ailleurs pas d'un 

personnel de sécurité propre mais joue un rôle de 

coordination. L'analyse de la menace est effectuée 

par l'OCAM ou par la Direction centrale des 

opérations de police judiciaire (DJO). L'OCAM n'a 

pas relevé le niveau de la menace à la suite des 

incidents liés au milieu de la drogue. 

 

Te kleine politiezones zijn niet meer levensvatbaar. 

De uitdagingen zijn te complex om met een klein 

team aan te pakken. We moeten de kleine 

politiezones aanmoedigen om intensief samen te 

werken of om te fusioneren met andere zones, met 

respect voor de lokale eigenheden en de nabijheid 

van de politie.  

 

In de haven van Antwerpen voeren 45 extra 

politiemensen bijkomende patrouilles uit. Voor 

specifieke acties in de haven kan de federale 

interventiereserve (FERES) worden ingezet.  

 

Ik zie niet onmiddellijk welke toegevoegde waarde 

het Nationale Crisiscentrum zou kunnen hebben. 

Het Crisiscentrum heeft immers geen eigen 

veiligheidspersoneel, maar heeft een coördinerende 

rol. De dreigingsanalyse gebeurt door het OCAD of 

door de Centrale Directie van operaties inzake 

gerechtelijke politie (DJO). Naar aanleiding van de 

drugsincidenten heeft het OCAD het 

dreigingsniveau niet verhoogd.  

 

(En français) Contrairement à ce qu'ont annoncé 

des médias, le plan Canal ne sera pas supprimé. 

Avec les partenaires et les zones de police 

concernées, nous analysons s'il répond encore aux 

défis de Bruxelles et de sa périphérie.  

 

(Frans) In tegenstelling tot wat er in de media werd 

aangekondigd, wordt het Kanaalplan niet geschrapt. 

Samen met de partners en de betrokken 

politiezones bekijken we of het plan nog 

beantwoordt aan de uitdagingen van Brussel en de 

randgemeenten. 
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Son objectif était de lutter contre le terrorisme et 

l'extrémisme et les zones de police ont intégré de 

nombreuses bonnes pratiques. Il faut encore 

améliorer l'implémentation du plan et l'utilisation des 

ressources.  

 

Concernant le soutien spécifique à la zone de 

Bruxelles–Ouest et à Molenbeek, une concertation 

a eu lieu entre le chef de corps et le directeur-

coordinateur. Depuis juillet, le corps d'intervention 

de la police fédérale de Bruxelles apporte son 

soutien, en concertation avec le chef de corps.  

 

Pour ce qui est de l'approche administrative, on a 

consulté les bourgmestres, en première ligne face à 

la criminalité organisée. Sur l'initiative du premier 

ministre, une réunion s'est tenue le 15 septembre, 

où les services de sécurité ont évoqué les actions 

gouvernementales.  

 

 

Het plan strekte ertoe het terrorisme en het 

extremisme te bestrijden, en de politiezones hebben 

zich vele good practices eigen gemaakt. De 

implementatie van het Kanaalplan en de besteding 

van de middelen zijn nog voor verbetering vatbaar. 

 

Met betrekking tot de specifieke ondersteuning voor 

de zone Brussel-West en in Molenbeek wordt er 

overleg gepleegd tussen de korpschef en de DirCo. 

Sinds juli verleent het interventiekorps van de 

federale politie te Brussel steun, in overleg met de 

korpschef. 

 

De burgemeesters, die aan het front staan in de 

strijd tegen de georganiseerde criminaliteit, werden 

geraadpleegd over de bestuurlijke handhaving. Op 

initiatief van de premier vond er op 15 september 

een vergadering plaats waarop de ministers van 

Justitie, Financiën en Volksgezondheid over de 

aanpak van de regering gesproken hebben. 

 

Le projet de loi sur l'approche administrative a été 

soumis pour avis au Conseil d'État et à l'APD. Nous 

avons déjà reçu celui des unions de villes et 

communes. Nous soumettrons ensuite le projet au 

gouvernement, puis au Parlement. Je serai 

disponible pour le faire évoluer avec la commission 

de l'Intérieur.  

 

 

 

Le gouvernement a décidé d'analyser les éventuels 

coûts supplémentaires que la loi engendrerait pour 

les administrations locales. L'approche 

administrative est actuellement basée sur la loi 

communale et des coûts découlent déjà des tâches 

policières pour résoudre les nuisances.  

 

Le projet de loi a des avantages financiers et 

sociologiques. La fermeture rapide d'une entreprise 

malhonnête entraînera moins de travail de suivi 

pour la police et la justice. Un nouvel entrepreneur 

sérieux fournit un retour social aux citoyens et à la 

commune. 

 

Dans le cadre de l'approche administrative, une 

enquête d'intégrité diffère d'une enquête pour 

blanchiment d'argent, qui doit être menée par la 

police et la justice. L'approche administrative se 

base sur les données des entrepreneurs, mais les 

enquêtes judiciaires restent une compétence de la 

Justice.  

 

Het wetsontwerp over de bestuurlijke handhaving 

werd om advies voorgelegd aan de Raad van State 

en de Gegevensbeschermingsautoriteit. We zijn al 

in het bezit van het advies van de verenigingen van 

steden en gemeenten. Na ontvangst van alle 

adviezen zullen we het ontwerp voorleggen aan de 

regering en daarna indienen bij het Parlement. U 

kunt op mij rekenen om aanpassingen te bespreken 

in de commissie voor Binnenlandse Zaken. 

 

De regering heeft beslist te analyseren welke 

meerkosten de wet eventueel kan teweegbrengen 

voor de lokale besturen. Momenteel is de 

bestuurlijke handhaving gestoeld op de 

gemeentewet, en gaan er al kosten gepaard met de 

politionele taken voor het bestrijden van overlast. 

 

Het wetsontwerp biedt voordelen op financieel en 

sociologisch vlak. Als malafide bedrijven sneller 

gesloten worden, zullen politie en gerecht minder 

opvolgingswerk hebben. Een nieuwe ondernemer 

die het ernstig meent, creëert een maatschappelijke 

return voor de burgers en de gemeente.  

 

Er is een onderscheid tussen een 

integriteitsonderzoek in het raam van de bestuurlijke 

handhaving en een witwasonderzoek, dat 

uitgevoerd moet worden door politie en gerecht. Bij 

bestuurlijke handhaving baseert men zich op de 

gegevens van de ondernemers, maar gerechtelijke 

onderzoeken blijven een bevoegdheid van de 

Justitie. 

 

Le projet vise l'approche administrative communale 

et relève donc des pouvoirs administratifs du 

maintien de l'ordre public des communes. Ce projet 

Het ontwerp betreft de bestuurlijke handhaving en 

dus de bestuurlijke bevoegdheden van de 

gemeenten inzake de handhaving van de openbare 
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de loi ne vise aucunement à une application 

judiciaire et a été rédigé avec les balises 

nécessaires selon l'avis du Conseil d'État remis 

sous la législature précédente.  

 

 

En outre, il ne s’agit pas d’un transfert de 

compétences et de responsabilités mais d'une 

approche intégrée et intégrale où chaque autorité, 

administrative, judiciaire et de police intervient selon 

prérogatives. Nous avons tenu compte des 

commentaires et des suggestions des organes 

consultatifs.  

 

orde. Er is geen sprake van een gerechtelijke 

toepassing, en het ontwerp bevat alle nodige 

waarborgen en checks-and-balances conform het 

advies van de Raad van State dat tijdens de vorige 

legislatuur werd uitgebracht. 

 

Bovendien gaat het hier niet over een overheveling 

van bevoegdheden en verantwoordelijkheid, maar 

over een geïntegreerde totaalaanpak, waarbij elke 

bestuurlijke, gerechtelijke en politieoverheid met 

inachtneming van haar prerogatieven optreedt. We 

hebben rekening gehouden met de commentaren 

en suggesties van de overlegorganen. 

 

(En néerlandais) Il existe un consensus sur ce point 

au sein du gouvernement et j'espère que nous 

pourrons mener le débat à brève échéance et de 

manière constructive en commission. 

 

Quant à l'approche internationale, l'officier de liaison 

belge en Colombie prendra ses fonctions au début 

de l'année prochaine. Il sera ensuite accrédité pour 

l'Équateur. Il est important de noter également qu'il 

coopèrera avec les officiers de liaisons néerlandais. 

L'élection du directeur de la Coopération policière 

internationale de la police fédérale au poste de vice-

président au Comité exécutif d'INTERPOL pour 

l'Europe est un signe de reconnaissance de notre 

travail. Outre Catherine De Bolle à Europol, nous 

avons maintenant aussi un compatriote à 

INTERPOL. 

 

Une réunion de la coalition internationale contre le 

crime organisé s'est tenue le 7 octobre. Eurojust, 

Europol et la Commission européenne se sont 

également engagés en faveur du plan d'action 

pluriannuel. La réunion de suivi aura lieu l'année 

prochaine à Anvers. Il est clair que la corruption est 

suivie de près à l'échelon européen également. 

 

(Nederlands) Binnen de regering bestaat daarover 

een consensus en ik hoop dat we spoedig het debat 

constructief zullen kunnen voeren in de commissie. 

 

 

Wat de internationale aanpak betreft, zal de 

Belgische verbindingsofficier in Colombia begin 

volgend jaar starten. Daarna zal hij geaccrediteerd 

worden voor Ecuador. Belangrijk is ook dat hij zal 

samenwerken met de Nederlandse 

verbindingsofficieren. De verkiezing van de 

directeur Internationale Politiesamenwerking van de 

federale politie tot vicevoorzitter voor de Europese 

regio bij het Uitvoerend Comité van INTERPOL is 

een belangrijke erkenning van ons werk. Naast 

Catherine De Bolle bij Europol, hebben we nu ook 

een landgenoot bij INTERPOL. 

 

Op 7 oktober was er een vergadering van de 

international coalition of the willing tegen de 

georganiseerde misdaad. Ook Eurojust, Europol en 

de Europese Commissie hebben zich voor dat 

meerjarige actieplan geëngageerd. De 

opvolgingsvergadering wordt volgend jaar in 

Antwerpen georganiseerd. Ook op Europees vlak 

wordt corruptie duidelijk van nabij opgevolgd.  

 

Il est positif que les Pays-Bas accordent également 

une grande importance à l'entrée en vigueur du 

traité Benelux en matière de coopération policière. 

En outre, l'intensification de la coopération avec les 

Émirats arabes unis, la Turquie et le Maroc est 

essentielle pour le partage d'informations, pour 

l'approche dite follow the money et pour la sûreté 

maritime. 

 

L'opération Sky ECC a clairement montré que la 

corruption s'était également infiltrée dans le monde 

légal, que cela concerne la police, les douanes ou 

la justice. Il s'agit toutefois d'une petite minorité. Un 

plan européen vise à juguler la corruption et nous 

devons nous efforcer d'élaborer, y compris au 

niveau européen, un cadre législatif clair de lutte 

contre la corruption. Notre pays planche sur un 

Het is goed dat ook Nederland veel belang hecht 

aan de inwerkingtreding van het Benelux-

politiesamenwerkingsverdrag. Daarnaast is de 

intensivering van de samenwerking met de 

Verenigde Arabische Emiraten, Turkije en Marokko 

belangrijk voor informatiedeling, voor de follow-the-

moneyaanpak en voor maritieme beveiliging. 

 

 

De Sky ECC-operatie maakte duidelijk dat de 

corruptie ook in de bovenwereld is doorgedrongen, 

of het nu om de politie, de douane of justitie gaat. 

Het gaat echter om een kleine minderheid. Er 

bestaat een Europees plan om de corruptie terug te 

dringen en we moeten toewerken naar een duidelijk 

wetgevend kader, ook Europees, voor 

corruptiebestrijding. In ons land wordt gewerkt aan 
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système numérique de screening permanent des 

agents de police, bien entendu dans le respect de la 

vie privée et des droits des membres du personnel. 

Un mécanisme de plainte est également prévu pour 

permettre des signalements anonymes. 

 

 

J'appelle, enfin, à une coopération efficace entre 

l'ensemble des services concernés. Nous ne 

pouvons en aucun cas nous laisser diviser. 

 

een digitaal systeem voor een permanente 

screening van politiemensen, uiteraard met respect 

voor de privacy en de rechten van de 

personeelsleden. Er wordt ook gezorgd voor een 

klachtenmechanisme, om anonieme meldingen 

mogelijk te maken.  

 

Ik roep ten slotte op tot een goede samenwerking 

tussen alle betrokken diensten. We mogen ons 

nooit uit elkaar laten spelen.  

 

01.04  Sophie De Wit (N-VA): Le sujet n'est pas 

encore épuisé. Je déplore que les débats 

parlementaires dans ce domaine soient morcelés. 

Un échange de vues à propos de la drogue et des 

douanes aura par exemple lieu mercredi en 

commission des Finances. La coopération est 

essentielle et les intervenants n'ont pas manqué 

d'insister sur ce point, mais nous ne parvenons pas 

encore à convier les différents ministres 

compétents à une seule commission commune 

pour obtenir des réponses à nos questions. 

 

En ce qui concerne le Stroomplan, les avancées 

législatives sont déjà nombreuses, en effet, mais 

leur exécution demeure l'aspect le plus difficile. Il 

me semblait qu'un problème constitutionnel se 

posait concernant le procureur portuaire mais il est 

apparemment résolu. Il est essentiel que les 

recrutements aient lieu rapidement. 

 

01.04  Sophie De Wit (N-VA): Het laatste woord is 

nog niet gezegd over dit onderwerp. Ik vind het 

jammer dat alles nu in stukjes wordt geknipt in de 

parlementaire debatten hierover. Woensdag is er 

bijvoorbeeld een gedachtewisseling in de 

commissie voor Financiën over drugs en douane. 

Samenwerking is cruciaal en wordt hier voortdurend 

beklemtoond, maar we slagen er nog niet in om de 

diverse bevoegde ministers in één 

gemeenschappelijke commissie samen te roepen 

om de vragen te beantwoorden. 

 

Inzake het Stroomplan is er inderdaad al veel 

wetgeving gerealiseerd, maar het moeilijkste blijft 

de uitvoering. Ik had begrepen dat er een 

grondwettelijk probleem was met betrekking tot de 

havenprocureur, maar dat is blijkbaar van de baan. 

Het is zeer belangrijk dat de aanwervingen snel 

gebeuren. 

 

Le ministre affirme que les équipes de saisie 

fournissent du bon travail, mais je n'obtiens jamais 

de réponse à mes questions portant sur les 

recettes. Les procureurs généraux indiquent ne pas 

disposer des effectifs nécessaires pour mener une 

enquête selon le principe follow the money. 

 

Il est ressorti d'une enquête néerlandaise que la 

politique de tolérance appliquée à l'égard de la 

consommation de joints a finalement mené à des 

violences aux Pays-Bas. Le parti du ministre Van 

Quickenborne a récemment encore approuvé la 

légalisation de certains types de drogues lors de 

son congrès. Cette démarche n'est-elle pas 

contraire à la prévention? À mon étonnement, le 

premier ministre et Mme De Block ont ensuite fait 

savoir qu'ils ne souscrivaient pas à la position de 

leur parti dans ce domaine. Quelle est la position du 

ministre? 

 

De minister zegt dat de kaalplukteams goed werk 

leveren, maar ik krijg nooit een antwoord op mijn 

vragen naar de opbrengsten. De procureurs-

generaal zeggen dat ze niet de mensen hebben om 

een follow-the-moneyonderzoek te voeren. 

 

 

Uit een Nederlandse studie is gebleken dat het 

gedogen van joints uiteindelijk heeft geleid tot het 

geweld in Nederland. De partij van minister Van 

Quickenborne heeft recent nog de legalisering van 

bepaalde soorten drugs goedgekeurd op haar 

congres. Dat staat toch haaks op preventie? Tot 

mijn verbazing hebben de premier en mevrouw De 

Block daarna laten weten dat zij het niet eens zijn 

met dat partijstandpunt. Wat is het standpunt van 

de minister?  

 

01.05  Ortwin Depoortere (VB): Selon le 

ministre Van Quickenborne, mon parti voudrait jeter 

en prison tous les consommateurs de drogues, 

mais ce n'est pas vrai. Je rejoins le bourgmestre 

d'Anvers lorsqu'il affirme que les cocaïnomanes font 

partie du terreau de la mafia de la drogue à Anvers. 

Les consommateurs de drogues dures ne devraient 

01.05  Ortwin Depoortere (VB): Volgens 

minister Van Quickenborne wil mijn partij alle 

druggebruikers in de gevangenis steken, maar dat 

klopt niet. Ik volg de burgemeester van Antwerpen 

als hij zegt dat de cocaïnesnuivers mee de 

voedingsbodem vormen van de drugsmaffia in 

Antwerpen. De gebruikers van harddrugs moeten 
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peut-être pas être enfermés immédiatement, mais 

une désintoxication obligatoire devrait, par exemple, 

être possible. 

 

Le déploiement de la police à Anvers est 

effectivement excellent. Je me demande si l'on ne 

devrait pas aller plus loin. En effet, après les 

attaques terroristes, l'armée a également patrouillé 

dans les rues. Ne pouvons-nous pas déployer la 

Défense dans certaines rues et certains quartiers 

d'Anvers?  

 

Enfin, je soutiens la ministre Verlinden dans l'idée 

d'une approche administrative et je me réjouis que 

le gouvernement ait accordé ses violons à ce sujet. 

 

misschien niet onmiddellijk worden opgesloten, 

maar bijvoorbeeld een verplichting tot afkicken zou 

wel moeten mogelijk zijn. 

 

Het klopt dat de politie-inzet in Antwerpen 

uitstekend is. Ik vraag me wel af of er nog niet meer 

moet gebeuren. Na de terreuraanslagen hebben we 

toch ook het leger in de straten laten patrouilleren. 

Kunnen we Defensie niet inzetten in bepaalde 

Antwerpse straten en wijken?  

 

 

Ik steun minister Verlinden ten slotte in het idee van 

bestuurlijke handhaving en ben blij dat de 

regeringsviolen hierover gestemd zijn geraakt.  

 

01.06  Philippe Pivin (MR): Je vous remercie pour 

vos réponses constructives et pour le temps 

consacré. 

 

Je voudrais évoquer un reportage sur le port 

d'Anvers au journal télévisé de TF1 du 17 octobre. 

On y voit un ex-trafiquant de drogues se balader 

dans le port, s'arrêter devant un entrepôt ouvert, y 

montrer aux journalistes les containers en disant 

qu'il lui suffirait de donner un rendez-vous pour y 

prendre ce dont il a besoin. Les dockers interrogés 

ont dit ne pas s'occuper de ce qu'il se passe au sein 

des entrepôts. 

 

 

 

Après un tel reportage, comment éviter d'être vu 

comme un narco-État ou de considérer le port 

d'Anvers comme la porte d'entrée de la drogue en 

Europe? 

 

01.06  Philippe Pivin (MR): Ik dank u voor uw 

constructieve antwoorden en voor uw tijd. 

 

 

Ik zou willen stilstaan bij een reportage over de 

haven van Antwerpen op 17 oktober tijdens het 

journaal van TF1. Daarin is er een voormalige 

drugshandelaar te zien die in de haven wandelt, 

stilstaat bij een open opslagplaats, de journalisten 

de containers aanwijst en zegt dat hij alleen maar 

een afspraak zou hoeven te maken om eruit te 

nemen wat hij nodig heeft. De havenarbeiders die 

geïnterviewd werden, zeiden dat ze zich niet 

bezighouden met wat er in de opslagplaatsen 

gebeurt.  

 

Hoe kan men na zo een reportage voorkomen dat 

ons land als een narcostaat aangemerkt wordt of 

dat de haven van Antwerpen als de doorvoerhaven 

voor drugs in Europa beschouwd wordt? 

 

Cela correspond pourtant à une réalité, à une 

nonchalance du personnel sur place.  

 

Qui est chargé de la sécurité du site? Comment 

évalue-t-on l'effectif nécessaire? La DAB est-elle 

associée à la sécurité? Comment expliquer qu'un 

individu puisse entrer avec son véhicule et une 

équipe de journalistes dans l'enceinte du port 

d'Anvers, pénétrer dans des entrepôts à proximité 

des navires? D'après les autorités, les saisies 

représenteraient dix pour cent du trafic dans le port 

d'Anvers. Confirmez-vous ce chiffre? A-t-on 

demandé une enquête sur cette intrusion?   

 

 

 

Que fait-on pour aider les dockers soumis à une 

pression terrible? Comment contrôle-t-on les 

possibles corrompus? Y a-t-il des caméras 

intelligentes dans ces enceintes? Qu'en est-il des 

scanners? On estime qu'il en faudrait 24 dans le 

Dat is nochtans de realiteit, en er is zeker sprake 

van enige nonchalance bij het havenpersoneel. 

 

Wie staat er in voor de beveiliging van de haven? 

Hoe wordt de vereiste personeelssterkte geschat? 

Wordt er een beroep gedaan op de DAB voor de 

bewaking? Hoe komt het dat een individu met zijn 

voertuig en een team van journalisten in zijn kielzog 

zomaar de haven van Antwerpen kan binnenrijden 

en zich toegang kan verschaffen tot entrepots bij de 

schepen? Volgens de autoriteiten zouden de 

inbeslagnames overeenkomen met 10 % van de 

trafiek in de haven van Antwerpen. Kunt u dat cijfer 

bevestigen? Werd er een onderzoek naar die 

indringing gevraagd? 

 

Wat doet men om dokwerkers die zwaar onder druk 

gezet worden te helpen? Hoe worden eventuele 

rotte appels eruit gehaald? Hangen er slimme 

camera's? Hoe staat het met de scanners? Er 

zouden er 24 nodig zijn in de haven, en er zijn er 
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port et il n'y en a que six.  

 

maar zes.  

 

L'objectif de 24 scanners sera-t-il atteint par les 

douanes? Quelles sont les collaborations existantes 

entre celles-ci et la police fédérale?  

 

Zal de douane kunnen beschikken over de 

24 benodigde scanners? Hoe werken de douane en 

de federale politie vandaag samen? 

 

01.07  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Je souscris aux 

interrogations de M. Pivin sur le port d'Anvers. 

Concernant les recrutements à la police et l'accord 

sectoriel, j'ai compris que les 1 000 policiers 

recrutés, dont 400 pour la PJF, serviraient à 

combler des départs. Est-ce exact? Dès lors, 

combien de recrutements nets auront-ils lieu? 

 

01.07  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Ik sluit me aan 

bij de vragen van de heer Pivin over de haven van 

Antwerpen. Wat de recruitment bij de politie en het 

sectoraal akkoord betreft, heb ik begrepen dat de 

1.000 aangeworven personeelsleden, onder wie 

400 voor de FGP, bedoeld zijn om de uitstroom op 

te vangen. Klopt dat? Hoeveel nettoaanwervingen 

zullen er dan plaatsvinden? 

 

01.08  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Nous allons recruter 1 600 nouveaux inspecteurs 

chaque année, également pour remplacer les 

départs. Il y a 1 000 inspecteurs pour la police 

fédérale, dont 400 pour la PJF. 

 

01.08 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Jaarlijks zullen we 1.600 inspecteurs aanwerven, 

ook om de uitstroom te compenseren. De federale 

politie krijgt er 1.000 inspecteurs bij, van wie 400 

voor de FGP. 

 

01.09  Nabil Boukili (PVDA-PTB): L'accord 

sectoriel n'a pas été respecté. Il prévoyait une 

augmentation de 5 % en 2023 mais depuis le 

budget, la moitié de l'augmentation interviendra en 

octobre en 2023 et la totalité, uniquement en 2025. 

Une augmentation supplémentaire devait 

également être discutée en 2024. Les syndicats ont 

déposé un préavis de grève car ils contestent le 

nouvel accord qui a trahi le précédent. 

 

 

Vous arguez que l'approche administrative n'est pas 

neuve, n'induit pas de transfert de compétence vers 

les bourgmestres et se base sur la loi communale. 

 

01.09  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het sectoraal 

akkoord werd niet nageleefd. Het voorzag in een 

verhoging met 5 % in 2023, maar met deze 

begroting zal de helft van die verhoging in oktober 

2023 worden toegekend en zal de totale verhoging 

pas in 2025 merkbaar zijn. Er zou ook over een 

bijkomende verhoging gesproken worden in 2024. 

De vakbonden hebben een stakingsaanzegging 

ingediend. Ze betwisten immers het nieuwe 

akkoord, dat het vorige onderuithaalt.  

 

U argumenteert dat de bestuurlijke handhaving niet 

nieuw is, geen bevoegdheidsoverdracht naar de 

burgemeesters inhoudt en gebaseerd is op de 

gemeentewet.  

 

Vous faites une lecture abusive de cet article qui ne 

peut s'appliquer aux droits fondamentaux. Vous 

permettez dorénavant que le bourgmestre puisse 

arbitrairement interdire à certains individus de 

manifester alors qu'avant il s'agissait uniquement 

d'interdire une manifestation. La Cour 

constitutionnelle a recalé un texte semblable du 

gouvernement français alors que l'interdiction de 

manifester se fondait sur les antécédents de la 

personne: il devait avoir commis par le passé un 

acte répréhensible. Votre circulaire n'inclut même 

pas cette condition!  

 

Plusieurs organismes comme la Ligue des droits de 

l'homme jugent abusive votre interprétation de cet 

article. Il aurait fallu passer par un projet de loi pour 

que le Parlement en débatte. Interdire par une 

circulaire un droit fondamental comme celui de 

manifester, a fortiori dans un climat de tension 

sociale et de manifestations variées, donne le 

sentiment que le gouvernement veut éviter les 

U interpreteert dat artikel, dat niet toegepast kan 

worden op de grondrechten, op een onjuiste 

manier. U staat voortaan toe dat de burgemeester 

bepaalde mensen willekeurig kan verbieden om te 

betogen, terwijl voordien enkel een betoging kon 

worden verboden. Het Franse Grondwettelijk Hof 

heeft een vergelijkbare tekst van de Franse 

regering vernietigd, waarbij het betogingsverbod 

stoelde op de antecedenten van de persoon: hij/zij 

moest in het verleden een laakbaar feit gepleegd 

hebben. Die voorwaarde is niet eens opgenomen in 

uw omzendbrief! 

 

Verscheidene organisaties, zoals de Ligue des 

droits de l'homme, zijn van oordeel dat u dat 

artikel onjuist interpreteert. Er had een wetsontwerp 

ingediend moeten worden, zodat het Parlement 

daarover had kunnen debatteren. Een grondrecht, 

zoals het recht om te betogen, ontzeggen bij 

omzendbrief, en dan ook nog in tijden van 

maatschappelijke spanningen en allerhande 
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questions sociales.  

 

betogingen, wekt de indruk dat de regering de 

maatschappelijke vraagstukken uit de weg wil gaan.  

 

01.10  Vanessa Matz (Les Engagés): Selon les 

auditions, 1 400 policiers sont pensionnés chaque 

année. De 2017 à 2019, on en a recruté 800 par an. 

En 2020, le sous-effectif était de 1 800 agents. Les 

académies en formant 1 600 par an, il faudrait neuf 

ans pour le résorber. 

 

 

 

 

Comment pouvez-vous donc dire qu'il y aura 

400 personnes pour la PJF et 1 000 pour la police 

fédérale? 

 

En outre, le patron de la PJ a dit avoir besoin de 

1 000 effectifs pour combler les sous-

investissements antérieurs. Votre effort 

incontestable ne remet néanmoins pas les 

compteurs à zéro. 

 

D'autre part, vous avez déclaré qu'on n'avait jamais 

autant investi dans la police et la Justice avec des 

budgets dédiés à la lutte contre la drogue et les 

organisations criminelles. 

 

01.10  Vanessa Matz (Les Engagés): Uit de 

hoorzittingen onthouden we dat er elk jaar 

1.400 politieagenten met pensioen gaan. In de 

periode 2017-2019 werden er jaarlijks 

800 politieagenten in dienst genomen. In 2020 was 

er een tekort van 1.800 agenten. Op de 

politiescholen worden er 1.600 per jaar opgeleid, en 

bij dat tempo duurt het 9 jaar voor het tekort is 

weggewerkt. 

 

Hoe kunt u dan zeggen dat er 400 man bijkomt voor 

de FGP en 1.000 voor de federale politie? 

 

 

De topman van de GP zegt dat hij 

1.000 personeelsleden nodig heeft alleen al om het 

gebrek aan investeringen in het verleden te 

compenseren. U doet ontegenzeglijk inspanningen, 

maar daarmee wordt de teller nog niet op nul gezet. 

 

U zegt dat er nooit eerder zoveel geïnvesteerd werd 

in de politie en de justitie, met de budgetten voor de 

bestrijding van de drugscriminaliteit en de 

georganiseerde misdaad. 

 

Vous rappelez les 300 millions supplémentaires 

mais vous oubliez les économies linéaires sur cette 

police qu'il faudrait en soustraire. Autant nous avons 

reconnu l'importance du désinvestissement dans le 

passé, autant nous ne croyons pas que l'on puisse 

avancer qu'on investit 310 millions aujourd'hui! 

 

 

Au vu des chiffres avancés par les uns et les 

autres, on constate qu'il y a toujours un écart 

important.  

 

U herinnert aan het bijkomende budget van 

300 miljoen, maar u vergeet de lineaire besparingen 

bij de politie, die van dat budget afgetrokken zouden 

moeten worden. We erkennen dat er in het verleden 

veel te weinig geïnvesteerd werd, maar we geloven 

de bewering niet dat men vandaag 310 miljoen 

investeert! 

 

Gezien de cijfers die dezen en genen aanvoeren, is 

er nog altijd een grote discrepantie. 

 

Vous n'êtes pas en cause personnellement, mais 

vos partis étaient au gouvernement et ont laissé le 

ministre de l'Intérieur de l'époque réduire les 

effectifs, avec des enveloppes données au moment 

des attentats, dont le plan Canal. Or, on a évoqué 

des vases communicants entre ce dernier et le 

Stroomplan, ce qui est inquiétant.  

 

 

 

Les effectifs policiers ne coïncident toujours pas 

avec les besoins. Ensuite, des budgets annoncés 

de 310 millions il faut défalquer vos économies 

linéaires sur la police, y compris la NAPAP, pour 

laquelle la police fédérale devra puiser dans son 

budget "fonctionnement personnel" pour 

compenser. Enfin, comment répondre à la 

demande du patron de la PJF de 1 000 agents 

U bent daarvoor niet persoonlijk verantwoordelijk, 

maar uw respectieve partijen zaten in de regering 

en hebben gedoogd dat de toenmalige minister van 

Binnenlandse Zaken het personeelsbestand 

inkromp, waarbij er op het ogenblik van de 

aanslagen extra budgetten toegekend werden, 

onder meer voor het Kanaalplan. Nu zegt men 

echter dat dit Kanaalplan en het Stroomplan 

communicerende vaten zijn, wat zorgwekkend is. 

 

Het aantal politieagenten beantwoordt nog steeds 

niet aan de behoeften. Voorts moeten uw lineaire 

besparingen bij de politie op de aangekondigde 

begroting van 310 miljoen euro in mindering 

gebracht worden, met inbegrip van de NAVAP-

regeling, waarvoor de federale politie ter 

compensatie uit haar budget voor de 

personeelswerking zal moeten putten. Hoe zal er 
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supplémentaires?  

 

 

 

Je note votre volontarisme affiché, mais constate 

qu'on demande depuis un an une prise de 

conscience par le gouvernement sur la criminalité 

organisée.  

 

ten slotte gereageerd worden op het verzoek van de 

directeur-generaal van de FGP, die 1.000 extra 

agenten vraagt? 

 

Ik neem nota van uw daadkracht, maar ik stel vast 

dat men al een jaar vraagt dat de regering zich 

bewust zou worden van de hele problematiek van 

de georganiseerde misdaad.  

 

Le réveil du gouvernement sur ce sujet a été tardif. 

Nous n'entendons plus parler des 30 millions 

annoncés en juin pour la PJF. Le procureur de la 

Serna en demandait 35 et vous en proposiez 30 

pour trois années.  

 

 

Nous resterons vigilants. La coopération, la 

coordination et les bonnes pratiques sont 

nécessaires. Ces opérations rapportant beaucoup 

d'argent; il faut réaliser de grands investissements 

pour attraper ces trafiquants et pouvoir rivaliser 

avec des organisations criminelles qui brassent des 

milliards.  

 

De regering is wat dat betreft laat wakker 

geschoten. Niemand heeft het nog over de in juni 

aangekondigde 30 miljoen euro voor de FGP. 

Procureur de la Serna had 35 miljoen euro 

gevraagd, maar u stelt 30 miljoen euro voor over 

een periode van drie jaar.  

 

We zullen alert blijven. We hebben nood aan 

samenwerking, coördinatie en good practices. Deze 

operaties brengen veel geld op en we moeten dus 

grote investeringen doen om deze trafikanten bij de 

kraag te vatten en te kunnen wedijveren met 

misdaadorganisaties die miljarden euro's 

binnenrijven.  

 

01.11  Sophie Rohonyi (DéFI): Il est décourageant 

de relayer sans cesse les préoccupations de la PJF. 

Le recrutement de 1 266 policiers constitue un 

tournant par rapport à la politique des dix dernières 

années, mais c'est insuffisant. Cette augmentation 

ne fait que combler les coupes budgétaires des 

précédents gouvernements. En outre, la criminalité 

a changé. 

 

01.11  Sophie Rohonyi (DéFI): Het is 

ontmoedigend om steeds weer de spreekbuis te 

moeten zijn van de bezorgdheden van de FGP. De 

aanwerving van 1.266 politieagenten vormt 

weliswaar een keerpunt in vergelijking met het 

beleid van de voorbije tien jaar, maar blijft 

ontoereikend. Met deze budgetverhoging slaagt 

men er enkel in de besparingen van de vorige 

regeringen te ondervangen. Bovendien zijn er 

nieuwe vormen van criminaliteit ontstaan.  

 

Enfin, les attentats de Bruxelles ont happé 

l'attention des services au détriment d'autres 

criminalités, notamment le blanchiment d'argent 

intimement lié au trafic de drogues. 

 

 

L'attractivité du métier est le cœur du recrutement. 

La prime de frais d'enquête réels a été supprimée 

pour les nouveaux inspecteurs et les heures 

supplémentaires sont très largement taxées. 

Comment renforcerez-vous l'attractivité pour 

augmenter réellement les effectifs? Vous n'avez 

pas répondu, notamment sur les primes de frais 

d'enquête. 

 

 

Je salue la création d'un profil d'agent de liaison en 

Colombie qui devrait être opérationnel l'année 

prochaine. Travaillera-t-il aussi dans les pays 

grands exportateurs de drogue? Ou ce profil sera-t-

il généralisé à ces pays? 

 

Ten slotte hebben de aanslagen te Brussel de 

aandacht van de diensten in beslag genomen en 

afgeleid van andere vormen van criminaliteit, meer 

bepaald van witwaspraktijken, die zeer verweven 

zijn met de drugshandel. 

 

De aantrekkelijkheid van het beroep speelt een 

sleutelrol bij de rekrutering. De premie voor de reële 

onderzoekskosten werd voor de nieuwe inspecteurs 

afgeschaft en de overuren worden zeer zwaar 

belast. Hoe zult u het beroep aantrekkelijker maken 

teneinde het aantal personeelsleden daadwerkelijk 

op te trekken? U hebt niet geantwoord op mijn 

specifieke vraag over de premie voor 

onderzoekskosten. 

 

Ik ben blij dat er een nieuw profiel gecreëerd wordt 

van verbindingsofficier in Colombia; deze 

verbindingsofficier zou volgend jaar operationeel 

moeten zijn. Zal de verbindingsofficier ook actief zijn 

in de landen die veel drugs uitvoeren? Zal dat 

profiel algemeen voor die landen ingevoerd 

worden?  
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Vous soutenez tous les deux le fonds de justice 

souhaité par le procureur général Delmulle. Je 

remercie le ministre d'avoir évolué sur la question. Il 

y a trois semaines, vous estimiez qu'un tel fonds 

serait compliqué au vu de la loi du 22 mai 2003 qui 

prévoit pourtant une telle hypothèse. 

 

 

Pour le plan Canal, quand disposera-t-on des 

résultats de son évaluation? Il faudrait qu'il soit 

complémentaire au Stroomplan XXL. 

 

 

L'accord de gouvernement disait la norme KUL 

fixant le financement des zones obsolète. Quand la 

reverrez-vous? C'est essentiel pour que les zones 

travaillent correctement au vu de l'augmentation de 

leurs charges et votre projet de loi sur l'approche 

administrative n'arrangera rien. 

 

 

 

Merci d'avoir envisagé la prévention et les drogues 

comme question de Santé publique. Mais vous 

n'avez pas dit les drogues concernées par ces 

violences et les proportions. Il serait intéressant de 

savoir si cela touche plus aux drogues dures ou 

douces. 

 

U steunt allebei het door procureur-generaal 

Delmulle gevraagde justitiefonds. Ik dank de 

minister voor zijn geëvolueerd standpunt over die 

kwestie. Drie weken geleden vond u dat een 

dergelijk fonds ingewikkeld lag in het licht van de 

wet van 22 mei 2003 die nochtans in een dergelijke 

mogelijkheid voorziet. 

 

Wanneer zullen we over de resultaten van de 

evaluatie van het Kanaalplan kunnen beschikken? 

Het Kanaalplan zou complementair moeten zijn met 

het Stroomplan XXL. 

 

In het regeerakkoord wordt er gesteld dat de KUL-

norm voor de financiering van de zones 

voorbijgestreefd is. Wanneer zult u die norm 

herzien? Dat is essentieel opdat de zones correct 

zouden kunnen werken in het licht van de 

zwaardere lasten die zij moeten torsen, en uw 

wetsontwerp over de bestuurlijke handhaving zal de 

zaken er niet op vergemakkelijken. 

 

Ik dank u omdat u de kwestie van de preventie en 

het drugsprobleem vanuit het oogpunt van de 

volksgezondheid wilt benaderen. U hebt echter niet 

gezegd welke drugs er vooral met die vormen van 

geweld gemoeid zijn en over welke hoeveelheden 

het gaat. Het zou interessant zijn om te weten of het 

veeleer gaat over harddrugs dan wel over softdrugs.  

 

Je serais curieuse de voir les effets d'une 

réglementation des drogues.  

 

La majorité des classements sans suite concerne la 

détention et la consommation de drogue mais 

quelques-uns portent sur l'importation de drogues. 

J'espère qu'on prendra des mesures en la matière.  

 

 

Enfin, la fusion des zones de police est en 

contradiction avec les demandes d'assurer de plus 

en plus de missions, notamment de proximité. La 

zone de police unique d'Anvers n'est pas forcément 

plus efficace que les six zones de Bruxelles.  

 

Ik ben benieuwd naar de impact van een 

reglementering van de drugsproblematiek. 

 

De meeste sepots betreffen het bezit en het gebruik 

van drugs, maar er worden ook dossiers 

geseponeerd die te maken hebben met de invoer 

van drugs. Ik hoop dat men maatregelen zal treffen 

in dat verband. 

 

De fusie van politiezones staat haaks op de 

verzoeken om steeds meer opdrachten uit te 

voeren, met name in het kader van de wijkwerking. 

De eengemaakte politiezone Antwerpen werkt niet 

noodzakelijk efficiënter dan de zes Brusselse 

politiezones. 

 

01.12  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Par le biais de la loi relative à la sûreté 

maritime, nous avons instauré un article 73bis dans 

le Code judiciaire en ce qui concerne les 

compétences. Je renvoie également à l'article 625 

du Code judiciaire. 

 

J'ai organisé des concertations, cet été, avec la 

hiérarchie de la PJF sur l'approche follow the 

money. Chaque arrondissement dispose d'équipes 

de saisie, des directives internes ont été élaborées 

01.12 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): We hebben via de wet betreffende de 

maritieme beveiliging een artikel 73bis in het 

Gerechtelijk Wetboek ingevoerd inzake de 

bevoegdheid. Ik verwijs ook naar artikel 625 van het 

Gerechtelijk Wetboek. 

 

Ik heb deze zomer overlegd met de top van de FGP 

over de follow-the-moneyaanpak. Er zijn in elk 

arrondissement kaalplukteams, er is een interne 

richtlijn en er zijn afspraken met het openbaar 
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et il existe des accords avec le ministère public. Le 

nombre d'officiers de liaison de la police auprès de 

l'Organe central pour la Saisie et la Confiscation 

(OCSC) a doublé, passant de deux à quatre. 

 

Il n'y aura pas de légalisation, cette possibilité ne 

figurant pas dans l'accord de gouvernement. Je 

note toutefois des signaux contradictoires à ce sujet 

de la part du collège échevinal d'Anvers. Le 

bourgmestre est opposé à la légalisation, alors 

qu'un autre membre du collège est partisan d'une 

légalisation complète. Il est urgent de mettre de 

l'ordre à ce niveau. 

 

ministerie. Het aantal liaisonofficiers van de politie 

bij het Centraal Orgaan voor de Inbeslagneming en 

de Verbeurdverklaring (COIV) is verdubbeld van 

twee naar vier.  

 

Een mogelijke legalisering staat niet in het 

regeerakkoord. Het zal er dan ook niet van komen. 

Ik merk wel op dat er vanuit het Antwerpse 

schepencollege hierover tegenstrijdige signalen 

worden gegeven. De burgemeester is tegen, terwijl 

een ander collegelid pleit voor een volledige 

legalisering. Daar moet dringend toch eens orde op 

zaken worden gesteld. 

 

(En français) Monsieur Pivin, je n'ai pas vu le 

reportage que vous évoquez. Mais contrairement au 

port d'Anvers, qui est ouvert, celui de Rotterdam est 

un port fermé. Au port d'Anvers, des activités autres 

que portuaires existent, telles que la chimie ou un 

complexe de cinémas, ce qui complexifie la 

sécurité.  

 

Il est faux de dire que rien n'a été fait pour sécuriser 

le port. Les sites sensibles sont sécurisés et les 

terminaux coopèrent avec la police et la justice. Une 

visite avec les deux commissions serait utile. Avec 

la loi Sûreté maritime, qui entrera en vigueur le 

1er janvier 2023, les normes sont standardisées, 

des caméras seront obligatoires, l'Alfapass est lié à 

la biométrie et des agents de sécurité assureront un 

screening permanent.  

 

(Frans) Mijnheer Pivin, ik heb de reportage waarvan 

u gewag maakt, niet gezien. In tegenstelling tot de 

haven van Antwerpen is de haven van Rotterdam 

een gesloten haven. In de haven van Antwerpen 

zijn er niet enkel havenactiviteiten, maar ook 

andere, zoals chemische bedrijvigheid of een 

bioscoopcomplex, wat de beveiliging bemoeilijkt.  

 

Het is onjuist te stellen dat er niets gedaan is om de 

haven te beveiligen. De gevoelige sites zijn 

beveiligd en de terminals werken samen met politie 

en justitie. Een bezoek met de twee commissies 

zou nuttig zijn. Naar aanleiding van de wet op de 

maritieme beveiliging, die op 1 januari 2023 in 

werking zal treden, worden de normen 

gestandaardiseerd, zullen camera's verplicht 

gesteld worden, wordt de Alfapass gekoppeld aan 

biometrische gegevens en zullen de 

beveiligingsagenten voortdurend screenings 

uitvoeren.  

 

01.13  Sophie Rohonyi (DéFI): Quelles sont les 

drogues concernées par les violences liées au trafic 

de drogue? Quelles sont les drogues saisies? 

 

01.13  Sophie Rohonyi (DéFI): Over welke drugs 

gaat het bij drugsgeweld? Welke drugs worden er in 

beslag genomen? 

 

01.14  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Je ne pense pas que les violences à 

Anvers soient liées au cannabis. Il vaudrait mieux 

déposer une question écrite pour connaître le détail 

des drogues saisies. 

 

01.14 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Ik geloof niet dat het geweld in Antwerpen 

gelinkt kan worden aan cannabis. U dient best een 

schriftelijke vraag in om meer in detail te vernemen 

welke drugs er precies in beslag genomen worden.  

 

01.15  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai déjà répondu aux questions 

relatives à la couverture policière sur le terrain et à 

la Défense dans mon exposé. 

 

01.15 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De vragen over de terreinbezettingen en over 

Defensie heb ik reeds beantwoord in mijn 

uiteenzetting. 

 

(En français) Monsieur Boukili, l'accord consistait en 

une augmentation salariale de 5 %, je voulais 

l'appliquer dès 2023 mais le contexte budgétaire a 

forcé le gouvernement à la reporter partiellement. 

Nous respecterons néanmoins cette augmentation 

en accord avec deux syndicats. Nous discuterons 

du projet de loi sur l'approche administrative une 

autre fois, ce n'était pas l'objet de cette commission. 

(Frans) Mijnheer Boukili, het akkoord omvatte een 

salarisverhoging van 5 %, die ik vanaf 2023 wilde 

toepassen, maar in het kader van de begroting werd 

de regering ertoe gedwongen die gedeeltelijk uit te 

stellen. Niettemin zullen we die beloofde verhoging, 

waarover met twee vakbonden een akkoord werd 

bereikt, toekennen. Het wetsontwerp over de 

bestuurlijke handhaving zullen we een andere keer 
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Le droit de manifester n'est pas lié à la lutte contre 

la criminalité. J'utilise les instruments à ma 

disposition. La circulaire était adaptée à l'objectif. 

 

 

 

 

Nous avons entendu les chiffres du Collège des 

procureurs généraux. Je souhaite recruter plus de 

policiers mais nos moyens sont limités. Les besoins 

sont nombreux et nous avons décidé sur la base de 

l'avis des directeurs généraux et du comité de 

direction.  

 

bespreken; dat was niet het voorwerp van deze 

commissievergadering. Er is geen verband tussen 

het recht om te demonstreren en de strijd tegen 

criminaliteit. Ik maak gebruik van de instrumenten 

die ik ter beschikking heb. De omzendbrief was op 

het doel afgestemd. 

 

We hebben de cijfers van het College van 

procureurs-generaal gehoord. Ik zou graag meer 

politieagenten aanwerven, maar onze middelen zijn 

beperkt. De behoeften zijn talrijk en we hebben 

beslist op basis van het advies van de directeuren-

generaal en het beheerscomité.  

 

À la fin de cette législature, le nombre de 

collaborateurs de la PJF sera plus élevé. Nous 

allons donc pouvoir combler les déficits.  

 

Vous vous référez toujours aux coupes budgétaires, 

mais il n'y en a pas eu sur les 310 millions d'euros 

d'investissements additionnels. Nous investissons 

plus que sous les législatures antérieures, malgré 

les économies que doivent appliquer tous les 

services. 

 

Madame Rohonyi, les primes représentent une 

valeur ajoutée en faveur d'une plus grande stabilité. 

Le plan d'attractivité vise à recruter des profils 

spécifiques. Revenir là-dessus serait prématuré. 

Nous allons tout faire pour attirer des policiers.  

 

 

Tant que l'agent de liaison en Colombie sera sur 

place, nous pourrons développer la collaboration 

avec le Paraguay et le Brésil. Il faut voir comment la 

rendre plus efficace. J'ai dit qu'il fallait investir dans 

la coopération internationale. Nous pouvons aussi 

obtenir des informations par nos voisins qui ont des 

officiers de liaison. 

 

Op het einde van deze legislatuur zal de FGP over 

meer medewerkers beschikken. We zullen de 

tekorten dus kunnen wegwerken.  

 

U verwijst voortdurend naar de besparingen, maar 

op de extra investeringen van 310 miljoen euro 

werd er niet bespaard. We investeren meer 

middelen dan tijdens de voorgaande legislaturen, 

ondanks de besparingen die alle diensten moeten 

doorvoeren.  

 

Mevrouw Rohonyi, de premies vormen een 

meerwaarde die bijdraagt tot een grotere stabiliteit. 

Met het attractiviteitsplan willen we specifieke 

profielen aanwerven. Het zou voorbarig zijn om 

daarop terug te komen. We zullen alles in het werk 

stellen om politieagenten aan te trekken.  

 

Zolang de verbindingsofficier in Colombia 

gestationeerd is, kunnen we de samenwerking met 

Paraguay en Brazilië verder uitbouwen. We moeten 

nagaan hoe we efficiënter kunnen samenwerken. Ik 

heb gezegd dat we in de internationale 

samenwerking moeten investeren. We kunnen ook 

informatie krijgen via onze buurlanden die ter 

plaatse verbindingsofficieren hebben.  

 

Ensemble, on peut augmenter le niveau 

d'information en Belgique. La norme KUL faut partie 

des discussions des États généraux. Les chefs de 

corps y font souvent référence. Pour cela aussi, il 

faut plus de moyens: avec une enveloppe fermée, 

ce n'est pas évident.  

 

Pour les drogues et en particulier pour des détails 

sur les drogues dures, il faudrait introduire une 

question écrite pour des réponses plus précises.  

 

Samen kunnen we het informatiepeil in België 

verhogen. De KUL-norm wordt meegenomen in de 

discussies van de Staten-Generaal. Daar wordt 

vaak naar verwezen door de korpschefs. Ook 

daarvoor zijn er meer middelen nodig; dat is niet 

evident met een gesloten enveloppe. 

 

Voor een preciezer antwoord met betrekking tot de 

drugs en meer bepaal de harddrugs dient u best 

een schriftelijke vraag in. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les interpellations nos 55000317I et 

55000318I de Mme Dillen sont supprimées. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: De interpellaties nos 55000317I en 

55000318I van mevrouw Dillen vervallen. 

 

La réunion publique de commission est levée à De openbare commissievergadering wordt gesloten 
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16 h 26. 

 

om 16.26 uur. 

 

 


